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Roma, 26 ottobre 2002







Ai Presidenti dei Club Kiwanis






del Distretto Italia.San Marino








Loro Indirizzi

Oggetto: pagamento quote ed altri versamenti


Cari amici,

mi scuso in partenza per il disturbo che vi arreco, ma necessita che porti a vostra conoscenza le modalità per il versamento delle quote sociali e per qualsiasi altro versamento in favore della Tesoreria Distrettuale. Di seguito Vi indico i provvedimenti e le somme dovute al Distretto per la sua regolare funzionalità:

1) Quota di ammissione nuovi soci.

Il Direttivo Distrettuale, nella riunione del 27 settembre 2002, su proposta del Governatore, con deliberazione n°9, ha determinato la quota di ammissione nuovi soci in € 0 (zero).

2) Quota sociale annuale. 

Con la stessa delibera, n° 9, il Direttivo ha determinato di fissare la quota sociale annuale, per tutti i soci, nuovi o già esistenti, in € 100 (cento). 

3) Raccolta Euro e Versamenti per il Service.

Ogni somma raccolta per i titoli sopra indicati e qualsiasi altra somma incassata e di competenza del Distretto, dovrà essere versata, nel più breve tempo possibile al fine di avere sempre una situazione aggiornata delle disponibilità per i titoli sopra indicati. 

Versamenti.

I versamenti di qualsiasi natura e specie devono essere effettuati, mediante bonifico bancario sul seguente unico conto attualmente vigente, altri conti saranno quanto prima estinti:

BANCA POPOLARE DI NOVARA

FILIALE 10 - VIA LUDOVISI, 46 – 00186 ROMA

C/C 2160 – ABI 5608 CAB3210

INTESTATO AL KIWANIS DISTRETTO ITALIA

Si prega di non indicare, nei bonifici, la dicitura Distretto Italia – San Marino, perché attualmente non esiste giuridicamente per il diritto italiano; bisognerà che una Convention deliberi la sua istituzione e la conseguente modifica della “ Ragione 
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Sociale ”. Apponendo sul bonifico detta dicitura il medesimo sarà respinto alla Banca emittente.

L’importo delle quote dovrà essere pari a € 100 moltiplicato il numero dei soci comunicato al Segretario del Distretto, Alain Barberi, ed esistenti al 30 settembre 2002. Per i nuovi soci il Governatore ha deciso che, dopo l’avvenuto pagamento della quota sociale, la Tesoreria provvederà ad inviare un Kit di “welcome” da consegnare al momento della cerimonia d’ammissione, composto di lettera di benvenuto del Governatore, diplomino, distintivo, directory e norme kiwaniane. I termini per il pagamento sono indicati nel modulo di trasmissione di avvenuto pagamento.

In allegato vi rimetto modulo che dovrà essere inviato alla Tesoreria Distrettuale, dopo i pagamenti, possibilmente per fax, insieme alla fotocopia del bonifico bancario. Detto modulo potrà anche essere scaricato dal nostro sito.

Infine, prego di inviare le raccomandate, che riguardano la Segreteria all’indirizzo del Segretario Distrettuale, Alain Barberi e quelle che riguardano la Tesoreria al mio indirizzo. Il Distretto non è munito del servizio di portierato, quindi,  molte raccomandate bisogna ritirarle presso l’ufficio postale, con enorme dispendio di energie e di tempo.

Pregandovi di gradire i miei più affettuosi saluti Kiwaniani, resto a vostra disposizione per ogni ed ulteriore chiarimento.

                                                                                Michele Scala

P.S. prego coloro, che hanno inviato somme sul c/c della Banca Popolare di Novara o in altri conti, di inviare il modulo e la fotocopia del bonifico per identificare la causale. 

