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MEMORANDUM
A: 
Segretari di distretto
Da: 
Case Van Kleef, Vice Presidente/Tesoriere internazionale
Data: 
14 marzo 2003

Oggetto:
Candidati a Governatori eletti 2003-04
Troverà allegato un documento intitolato Candidati a Governatore eletto del distretto.  Poiché un Governatore è un funzionario del Kiwanis International, il Consiglio internazionale ha creato questo documento per informare chiaramente i candidati di quanto è richiesto e previsto da loro nel caso siano eletti come Governatore eletto e, successivamente, come Governatore.  Il documento fornisce anche le risposte a molte possibili domande dei candidati.

Ad ogni candidato per l’elezione a Governatore viene richiesto di compilare il modulo di accordo allegato alla fine del documento e di inviarlo a Larry J. Smolecki all’Ufficio Internazionale.  La preghiamo di inviare via posta una copia originale firmata, invece di inviarla via fax.  Assieme al modulo di accordo, invii anche il modulo biografico allegato e le foto richieste.  Chiediamo al Segretario di distretto di assumersi la responsabilità di confermare che ciascun candidato firmi questo modulo e lo presenti all’Ufficio internazionale non oltre il 15 giugno 2003.
Se un candidato avesse bisogno di porre qualsiasi domanda non descritta in questo comunicato, potrà contattare Larry J. Smolecki prima di firmare il contratto allegato (telefono +1-317-875-8755, interno 223; fax +1-317-879-0204; oppure inviare un messaggio di posta elettronica all’indirizzo lsmolecki@kiwanis.org).

Grazie per aver collaborato con noi.  

allegato

cc:
Rober L. Moore, Presidente internazionale


Governatori


Governatori-eletti (attuali)


Eyjólfir Sigurðsson, Direttore Esecutivo


Larry J. Smolecki, Direttore dei Servizi Esecutivi


Andrew P. Carey, Assistente del Direttore Esecutivo Servizi Membership ed Espansione


Korath W. Norin, Direttore per l’Asia-Pacifico


Regional Service Center Europe


Dora L. de Garcia-Herreros, Direttore generale, RSC-America Latina


Teresa C.J. Chen, Manager RSC-Taipei


Mario D. Sison, Manager/Agente fiscale RSC-Manila
REF: 224/Governors-elect/Agreement memo
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