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CONVOCAZIONE CONVENTION STRAORDINARIA PER IL GIORNO 27 MARZO 2004 ORE 11.00 IN  FOLONICA (GR) 

c/o hotel residence golfo del sole viale italia 301.

Convention Straordinaria del 27 marzo 2004

Si comunica che è convocata una Convention Straordinaria per il giorno 27 marzo 2004 alle ore 11:00 in Follonica ( GR ) c/o l’Hotel Residence Golfo del Sole – Viale Italia 301, per discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno:

1. Relazione del Governatore

2. Relazione dell’Imm. Past Governatore –  Rendiconto 2002-2003 valutazioni ed osservazioni – Aggiornamento sullo stato della azione legale intrapresa nei confronti dell’ex-tesoriere.

3. Relazione del Segretario

4. Relazione del Tesoriere e del Presidente del Collegio dei Revisori dei conti

5. nomina della commissione Verifica dei poteri e del Comitato per le votazioni

6. Approvazione modifiche statutarie:

a. Modifica dell’art. 1 Il  Titolo dell’art. I  è modificato nel modo seguente: “Natura, nome e limiti territoriali”

Alla sezione 1 è aggiunta la seguente frase: “Il Distretto Italia - San Marino è la  Federazione dei Club (associazioni di persone) Kiwanis aventi sede nel territorio dello Stato Italiano e della Repubblica di San Marino”. 

b. Modifica dell’art. IV: La Sezione 1 è sostituita dalla seguente: “ Sono membri del Distretto Italia - San Marino tutti i Club Kiwanis muniti di charter aventi sede nel territorio dello Stato Italiano e della Repubblica di San Marino”.

c. Modifica dell’art. X: Alla Sezione 1, lettera d), n1 è aggiunto il seguente capoverso: “ Possono essere candidati alla carica di Governatore Eletto tutti i soci  “in regola” di un Club in good standing del Distretto che abbiano già ricoperto la carica di Luogotenente Governatore.

Alla Sezione 3 lettera e) è aggiunto il seguente periodo: “ Possono essere candidati alla carica di Luogotenente Governatore Eletto tutti i soci  “in regola” di un Club in good standing del Distretto che abbiano già ricoperto la carica di Presidente di Club”.

d. Modifica dell’art. XIV: La Sezione 1 è sostituita dalla seguente: “Ogni Club deve pagare annualmente al Distretto Italia – San Marino la quota sociale di Euro 66,65 per ciascuno dei suoi soci, eccetto i soci onorari.

La somma complessivamente dovuta dai Club si determinerà ogni anno moltiplicando la somma pro capite sopra indicata per il numero dei soci che risulteranno iscritti alla data del 30 settembre e dovrà essere versata al Distretto stesso entro il 30 ottobre successivo. Si considerano comunque in regola i Club che provvedano al versamento entro i 60 giorni successivi a detta scadenza.

Per i nuovi soci, cioè per coloro che saranno iscritti nei Club durante l’anno sociale, la quota sopra indicata sarà dovuta dal Club per l’intero, se l’ammissione al Club avverrà entro il primo semestre dell’anno, mentre sarà dovuta in ragione della metà per coloro che risulteranno ammessi nel secondo semestre. Tali quote dovranno essere versate al Distretto entro 30 giorni dall’ammissione del nuovo socio. 

La somma annua pro capite include tutti i costi del Distretto, tranne quelli che si riferiscono alla tassa di iscrizione di nuovi soci, di cui alla sezione che segue, alla tassa di iscrizione alle convention e riunioni del Distretto.

I Club restano obbligati, in ragione della loro appartenenza agli organismi internazionali, a pagare al KI e al  KIEF, alle scadenze da essi stabilite, le quote annuali per ogni associato che vengono determinate da detti organismi nelle proprie sedi.

Il Distretto comunicherà ogni anno ai Club l’ammontare delle quote internazionali e le date di scadenza dei relativi versamenti.”

e. Modifica dell’Art. XV: Alla Sezione 2 la parola “bilancio” è sostituita con la parola “conto”.

La Sezione 3 è sostituita dalla seguente: “ I libri contabili e la relativa documentazione devono essere controllati trimestralmente dai revisori, i quali riferiscono entro 15 giorni i risultati delle verifiche compiute al Governatore ed al Consiglio Direttivo.

I Revisori predispongono entro il 30 dicembre una relazione finale dell’anno sociale concluso al 30 settembre, contenente il rendiconto delle somme incassate a qualunque titolo dal Distretto e delle spese sostenute. La relazione indicherà le somme raccolte per i service, separatamente da quelle inerenti la gestione.

La relazione finale verrà inviata nei 15 giorni successivi al Consiglio Direttivo.

La sezione 4 è sostituita dalla seguente: “ La relazione finale potrà essere certificata da professionista esterno NON SOCIO di alcun Club, qualora il Consiglio Direttivo del Distretto lo stabilisca. Lo stesso Direttivo provvederà, in tal caso, alla scelta del professionista esterno.    

f. Dopo l’art. XV è inserito il seguente: ARTICOLO XV – bis – REVISORI 
L’ Assemblea annuale dei Delegati dei Club (Convention) elegge ogni anno 2 Revisori ed 1 revisore supplente, che entrerà in carica in caso di impedimento di uno dei due revisori, scelti tra i soci in regola dei Club Kiwanis in good standing del Distretto e regolarmente iscritti all’albo nazionale.

I Revisori non sono Officers del Distretto e sono indipendenti ed autonomi rispetto al Consiglio Direttivo. 

L’incarico è gratuito e può dar solo diritto al rimborso delle spese vive sostenute, se previsto nel conto preventivo e nei limiti delle somme ivi indicate.

I Revisori restano in carica un anno, ma possono essere rinnovati fino a tre anni.

I revisori hanno il compito di controllare trimestralmente le spese e la consistenza di cassa del Distretto, la corretta tenuta della contabilità che fosse obbligatoria per legge in relazione alla specifica natura del Distretto, quale Federazione di Club senza scopo di lucro, e di quella informale comunque necessaria a verificare una corretta amministrazione.

Essi hanno l’obbligo di predisporre ed inviare le relazioni previste dall’articolo che precede.

Essi possono in qualsiasi momento procedere, anche individualmente, ad atti di ispezione e di controllo. 

g. Modifica Art.  XVI

Si aggiunge la seguente Sezione 2: “ In caso di scioglimento del Distretto le somme in ipotesi rimanenti dopo il compimento dell’attività di liquidazione e quelle comunque residuali della gestione verranno devolute all’UNICEF sede Italiana.”   

7. Esame delle mozioni:

a. Club Panormo

b. Club Arezzo

c. Club Roma

d. Club Palermo

e. X^ Divisione

f. Club Prato centro Storico

g. Club Catania Centro

h. Club Vercelli

i. Club Pavia Visconteo

j. Club Catania Est

k. Club Acireale

8. varie ed eventuali

Il Governatore

F.to Avv. Piero Grasso

