Verbale della

XXVI CONVENTION 2003

DISTRETTO ITALIA – SAN MARINO

 22-23-24 Maggio 2003

CONVOCAZIONE CONVENTION STRAORDINARIA

CONVOCAZIONE CONVENTION ORDINARIA


Venerdì 23 maggio 2003 dalle 16:30, è ufficialmente aperta la Convention del Distretto Italia San Marino convocata dal Governatore Ezio Barasolo l’Assemblea dei Delegati -  presso l’Hotel Regina Palace a Stresa ( VB ) nei giorni 23-24 Maggio 2003 col seguente ordine del giorno:

In Convocazione ordinaria ore 16:00 del 23 maggio 2003 

1) Apertura della XXVI Convention: Governatore Ezio Barasolo 

2) Saluto delle Autorità;

3) Saluto dei Rappresentanti del Kiwanis International e della Federazione Europea;

4) Relazione del Governatore;

5) Presentazione Service M.S.F;

6) Presentazione Service – Special Olympics;

7) Protocollo d’intesa con UNICEF;

8) Presentazione KEP;

9) Relazione dell’Adviser Distrettuale e dello Youth Governor;

10) Relazione dell’Imm. Past Governatore;

11) Nomina della Commissione Verifica Poteri e del Comitato per le Elezioni

In Convocazione straordinaria ore 09:00 del 24 maggio 2003 

12) Approvazione Modifiche Statutarie:

· Modifica art. 1 Sez. 1 – L’art. 1 Sez, 1  viene sostituito dal seguente. “ Il nome di questa organizzazione è: Kiwanis International Distretto Italia-San Marino, con sede in Roma.”

· Modifica dell’art. V Sez. 1 dopo le parole “… di ogni divisione.”  sono inserite  “ Il Governatore è il rappresentante legale del Distretto Italia-San Marino. “

In Convocazione Ordinaria ore 09:30 del 24 maggio 2003

13) Illustrazione del programma del Governatore Eletto Piero Grasso e sua elezione a Governatore 2003-2004;

14) Presentazione dei Lgt. Governatore 2003-2004;

15) Presentazione dei programmi da parte dei Candidati a Governatore Eletto 2003-2004;

16) Elezione del Governatore Eletto 2003-2004;

17) Relazione del Segretario del Distretto;

18) Elezione del Tesoriere del Distretto 2003-2004;

19) Elezione dei Revisori dei Conti;

20) Approvazione Bilancio consuntivo 2001-2002;

· Relazione del Tesoriere del Distretto 2001-2002;

· Relazione dei Revisori dei Conti;

21) Relazione del Tesoriere del Distretto 2002-2003

22) Presentazione della Associazione di Promozione Sociale e delibere conseguenti;

23) Ratifica della delibera del Consiglio Direttivo sede XXVIII Convention Distretto Italia San Marino;

24) Varie ed eventuali

§  §  §  §  §

Alle ore 16:30 il Governatore Barasolo assumendo la presidenza della Assemblea, dichiara aperti i lavori della XXVI Convention Annuale porgendo il suo personale saluto di benvenuto ai delegati dei Club e a tutte le autorità kiwaniane presenti.

Dopo la esecuzione degli INNI Nazionali – Statunitense, europeo e nazionale, prende la parola il Chairman per la Convention Carlo Albricci che rivolge il saluto di benvenuto ai rappresentanti e Officer internazionali, ai Delegati ed agli ospiti.

Il Governatore affida al Segretario del Distretto Alain Barberi il compito della redazione del verbale, che come di consueto per tutta la durata della convention i lavori verranno registrati su nastro.

Passa quindi al successi punto dell’ordine del giorno:

2 ) Saluto delle Autorità

Prende la parola il Trustee del Board Internazionale e Councelor per il Distretto Italia Leonard Lenny Simmons che porta il saluto del Presidente Internazionale ed rivolge parole di apprezzamento per la significativa opera svolta dal Kiwanis in Italia.  Presenta le importanti novità che si stanno effettuando per riorganizzare la struttura internazione del Kiwanis con la istituzione anche di un Regional Service Center in Nord America. 

Prende la parola il Presidente KIEF Grete Hvardal che ringrazia per l’ospitalità e con la sua relazione presenta la situazione attuale ed il programma di espansione del Kiwanis in Europa, con particolare riferimento al progetto KEP che verrà discusso in occasione della prossima Convention Europea a Keski Krumlov.

Prende la parola il Trustee del Board Internazionale Nicolò Russo che esprima il proprio compiacimento per l’opera svolta dal Distretto Italia che lo gratifica e si sente orgoglioso di appartenere ad un Distretto in continua crescita e che acquisisce sempre maggior importanza nel contesto internazionale del Kiwanis.

Prende la parola il Chairman della Convention che passa al successivo punto all’ordine del giorno:

4) Relazione del Governatore;

· Prende la parola il Governatore del Distretto Italia e ringrazia per la loro presenza i Governatori: del Distretto Belgio Lussemburgo Michel Blanckaert;  del Distretto Svizzera Alladin ed in rappresentanza del Distretto Austria Dieter Weber.  Procede a presentare la propria relazione:

Il Governatore precisa che al momento tutti i punti del suo programma sono stati realizzati: Organizzazione del ‘Ufficio di segreteria, formazione e training, espansione e costituzione dei nuovi Club, tutti i service hanno trovato piena collaborazione da parte dei Club e delle Divisioni, accordo con Alitalia e in corso di perfezionamento l’accordo con Diners per una emissione di carta di credito col logo Kiwanis e ricevere da Alitalia e Diners un contributo da finalizzare a sostegno delle spese di funzionamento del distretto.

Conclude con parole di apprezzamento e di ringraziamento.

Prende la parola il Chairman della Convention che passa al successivo punto all’ordine del giorno e invita sul  palco l’Imm Past Governatore Francesco Mignolo.

5) Relazione dell’Imm. Past Governatore;

Prende la parola l’Imm. Past Governatore Francesco Mignolo e fa osservare che il Kiwanis in Italia  sta vivendo un momento di crescita sia in termini numerici che  sua organizzane soprattutto nel servizio e della solidarietà concreta per gli obiettivi del Kiwanis International. Ricorda di non aver potuto, per motivi di salute, presenziare al passaggio delle consegne e approfitta di questa occasione per relazionare sulla Mission “ sabbia per acqua “ che è stata realizzata in tutte le sue sfaccettature coinvolgendo Ministeri Enti Mobilitare grandi energie umani e sociali. Raggiungendo a raccogliere  somme anche nel 2003 per pozzi, tanti pozzi in Africa costruiti quasi 140  sui 150 programmati al fine di migliorare la vita dei bambini africani. Altro obiettivo raggiunto il ortare a termine con successo la sede di Roma per la Convention Internazionale del 2006.

Ricorda di avere avuto tanti riconoscimenti dal Board Internazionale fra i quali il premio per i programmi sponsorizzati, il riconoscimento di Distretto Distinto per la terza volta e, precisa , che anche quest’anno il distretto per quanto fsinora fatto vi sono tutte le condizioni che il riconoscimento di distretto distinto venga attribuito per la quarta volta, con particolare personale soddisfazione l’assegnazione dell’ Oustanding service Haward, unico distretto al Mondo ad aver ricevuto tale riconoscimento per un service che ha salvato la vita a tanti bambini africani. Un service realizzato grazie alla collaborazione di tanti soci e amici kiwaninai che hanno contribuito col loro impegno alla costruzione di quella casa che anche il nostro Councelor Simmomns ha citato nel suo intervento. Non avrebbe potuto, e conclude, esservi miglior modo per festeggiare il 25 anno di anniversario della Fondazione del Distretto Italia.

Prende la parola il Chairman della Convention che passa al successivo punto all’ordine del giorno e invita sul palco lo Youth Governor Simona Blotto Baldo

6) Relazione dello Youth Governor;

Interviene lo Youth Governor Simona Blotto Baldo e precisa che nove anni fa’ quando fondato il KJ a Biella non avrebbe immaginato che poi di avere l’opportunità di vivere una esperienza così carica di valori e umani e di servizio a disposizione degli altri.  L’aver partecipato a varie convention in precedenza la ha aiutata a formarsi a prepararsi con umiltà al lavoro da altri iniziato col risultato che deve esserci continuità anche nelle attività del Kiwanis Junior da un anno all’altro così come ora in programma nel Kiwanis Distretto Italia. Importantissima la continuità nei Service per garantire visibilità e costruirsi una immagine per la immediata visibilità all’esterno, non legata alla temporalità bidella gestione di questo o altro Youth Governor ma dalle opere che insieme vengono realizzate e il principio di una continuità faciliterà il rinascimento e consoliderà l’immagine del kiwanis junior.

Il Service di quest’anno caratterizzato  dal motto “ Il naso in tasca “ associato alla Clown Terapia che ha portato la gioia di vivere a tanti bambini in cura negli ospedali non sarà ricordato per essere stato voluto dallo Youth Governor Simona Blotto Baldo ma sarà ricordata la Clown terapia negli ospedali per aver contribuito a ridare il sorriso a tanti bambini ricoverati e portare loro immediatamente la gioia di vivere.

Inoltre particolare attività è stata rivolta ai bambini dell’ Europa centrale favorire i gemellaggi fra i Kiwanis giovanili al fine di scambiarsi esperienze a favorire l’integrazione. L Distretto Italia con la formazione di Builder Club Key Club stà avendo una connotazione sempre più nord americana favorendo il passaggio fra i vari club e seguendo il momento di crescita fisica dei ragazzi che in ogni stadio della loro vita potranno arricchirsi con delle esperienze di vita e obiettivi comuni. Lavorare insieme col Kiwanis per contribuire a migliorare la qualità della vita nella società in cui si vive orgogliosi di essere kiwaniani.

Prende la parola il Chairman della Convention che passa al successivo punto all’ordine del giorno e invita sul palco Patrizia Maserati e Alessandro Palazzotti.

5) Presentazione Service – Special Olympics;

Interviene Patrizia Maserati Chairman del Service Distrettuale “ Adotta un atleta “ 

Nell’anno europeo per la disabilità il Kiwanis Distretto Italia ha saputo dare un concreto sostegno a Special Olympics con cui da anni collabora con lo scopo di dare opportunità di sviluppare l’amicizia e far collaborare ragazzi disabili che attraverso lo sport trovano la voglia di vivere di confronto di sana competizione fissando obiettivi e raggiungere momenti felici nel riuscire a raggiungerli. Il service “ Adotta un atleta “ fortemente voluto dal Governatore Ezio Barasolo ha conquistato il Kiwanis in tutta Italia. Molti i Club che hanno organizzato convegni raccolto fondi  e soci che individualmente hanno direttamento adottato un atleta, dando così l’opportunità a tantissimi ragazzi disabili a vivere una magnifica esperienza a partecipare a giochi olimpici europei.   Ringrazia i componenti del Dipartimento che a stretto contatto con hanno collaborato per la realizzazione del service: Vittorio Galli Giuliano Koten e Vittoria Grenci la VI divisione e il Club di Messina Nuovo Ionio hanno adottato da soli una intera squadra di Vollei. Passa quindi la parola al Direttore nazionale 

di Special Olympics Prof. Alessandro Palazzotti  che ringrazia il Kiwanis per la collaborazione avuta in tutta Italia e organizzato insieme eventi. Il lavorare insieme ha dato dei risultati encomiabili e tanta strada da percorre insieme. Presenta un videotape sulla attività svolte da Special Olympics in tutto il mondo.

Prende la parola il Chairman della Convention che passa al successivo punto all’ordine del giorno e invita sul palco a presentare il Service effettuato in collaborazione con Medici senza Frontiere Paolo Borgheresi

6) Presentazione Service M.S.F;

· Prende la parola il Chairman del Service Somalia oltre la guerra svolto in collaborazione con Medici Senza Frontiere evidenziando l’importanza del service e l’impegno delle divisioni che una dopo l’altra hanno allestito la mostra itinerante e presentato l’attività di service del Distretto e l’attività svolta da Medici senza frontiere, segue una dettagliata esposizione dell’attività svolta.

Prende la parola il Chairman della Convention che passa al successivo punto all’ordine del giorno:

7) Protocollo d’intesa con UNICEF;

Interviene Fabio Poguz  in rappresentanza di UNICEF Italia che porta il suo saluto di ringraziamento e si sofferma a evidenziare la somiglianza delle attività svolte da UNICEF e quelle promosse dal Kiwanis.  Stesse sono le finalità che animano le due organizzazione a tutela dell’infanzia e del diritto al vita felice del bambino. Operare per sconfiggere la povertà, la pedofilia, il commercio degli organi.  Insieme dovremo lavorare per combattere e come uomini dobbiamo adirarci all’interno delle istituzioni per dare peso e forza alle parole in modo che si riesca ad avere una maggiore destinazione dei fondi pubblici a livello mondiale per combattere la povertà primaria responsabile della diffusione delle malattie e quindi della vita e della crescita dell’infanzia nel mondo.

Alla conclusione dell’intervento viene presentato il protocollo d’intesa fra UNICEF e Kiwanis Distretto Italia San Marino. Segue la firma del protocollo d’intesa fra UNICEF e Kiwanis Distretto Italia San Marino.

Prende la parola il Chairman della Convention che passa al successivo punto all’ordine del giorno:

8) Presentazione KEP;

Interviene Alfredo Lisi Chairman del Kiwanis Education Program ( KEP ) che presenta il progetto di educazione che verrà discusso in occasione della prossima convention europea. 

Prende la parola il Governatore che passa al successivo punto all’ordine del giorno:

9) Nomina della Commissione Verifica Poteri e del Comitato per le Elezioni

Prende la parola il Governatore Ezio Barasolo che procede con la nomina della Commissione Verifica Poteri e sono nominati:

Commissione verifica poteri: Presidente Alfredo Lisi, Componenti  Marco Orefice e Giuseppe Aricò.

Si procede con la nomina della Commissione elettorale:

La Commissione elettorale viene composta da  Alfredo Lisi – Presidente, Franco Lotti e Giuseppe Aricò componenti della Commissione Elettorale oltre ai rappresentanti del candidati.

Terminata la prima parte dei lavori il Governatore chiude la prima sessione della convention e da spazio alla esibizione canora di intrattenimento.

In Convocazione straordinaria ore 09:00 del 24 maggio 2003 

Il Governatore alle ore 09:25 dichiara la ripresa dei lavori in seduta straordinaria  per l’approvazione delle modifiche statutarie e chiama il presidente della commissione verifica poteri Alfredo Lisi.  Il Governatore comunica le regole da adottare per i lavori della Convention.

Interviene Alfredo Lisi che dichiara che la Convention è regolarmente costituita essendo rappresentati 107 Club mentre 14 Club non Good Standing Registrati  60  club  121 di cui  86  hanno inviato la scheda di registrazione pari al 50,41%  nonché risultano iscritti 163 delegati compresi quelli di diritto. Essendo presenti il 50,41% dei Club dichiara validamente costituita la Convention del Distretto Italia

10) Approvazione Modifiche Statutarie:

a) Modifica art. 1 Sez. 1 – L’art. 1 Sez, 1  viene sostituito dal seguente. “ Il nome di questa organizzazione è: Kiwanis International Distretto Italia-San Marino, con sede in Roma.”

Viene concessa la parola ai delegati:

Interviene Piero Grasso che chiede che vengano indicate alla assemblea dei delegati le motivazioni per le quali la Commissione regolamenti e statuto abbia espresso parere contrario alla modifica.

Il Presidente della Commissione regolamento e statuti precisa che il Kiwanis Club di San Marino non ha versato al Distretto le quote dovuto e non ha partecipato alla Convention del Distretto,

Interviene il Trustee Nicola Russo che chiede che venga approvata la variazione in quanto essa è già approvata dal Board Internazionale ed un voto contrario metterebbe in contrasto il Distretto Italia col Kiwanis International  o in alternativa che venga rinviata la variazione la votazione .

Prende la parola il Presidente della Commissione Elettorale che precisa: “ Votando SI  rimane confermata la attuale situazione cioè che il Distretto rimane Kiwanis International Distreto Italia. Se si vota No si approva la modifica in Kiwanis International Distretto Italia – San Marino “ 

Si procede con la votazione palese da parte dei delegati mediante alzata di palettine di diverso colore:  giallo (SI) Rosso (NO) Bianca (Astensione)

Esito votazioni: Schede Gialle 115   Schede Rossi 17 astenuti 5 –  pertanto la modifica statutaria all’art. 1 Sez. 1 –  è la seguente “ Il nome di questa organizzazione è Kiwanis International Distretto Italia, con sede in Roma “

Sai passa alla votazione delle  successiva modifica statutaria

b. Modifica dell’art. V Sez. 1 dopo le parole “… di ogni divisione.”  sono inserite  “ Il Governatore è il rappresentante legale del Distretto Italia-San Marino. “

Si procede con la votazione la proposta di modifica è approvata alla unanimità a seguito di precisazione della diversa collocazione e  all’art. XVI che viene aggiunta la sezione 2.

Con la seguente modifica statutaria all’art. XVI  è aggiunta: “ sezione 2 – Il Governatore è il legale rappresentante del Distretto Italia “.

Il Governatore invita i Governatori dei Distretti presenti per portare i loro saluti.

Intervengono nell’ordine il Governatore del Distretto Belgio Lussemburgo; il Governatore del Distretto Svizzera Liechestein; che portano il loro saluto de un augurio di buon lavoro ai delegati.

In Convocazione Ordinaria ore 09:30 del 24 maggio 2003

Il Governatore concede la parola al Governatore eletto che presenta il suo programma

11) Illustrazione del programma del Governatore Eletto Piero Grasso e sua elezione a Governatore 2003-2004;

Il Governatore Eletto Piero Grasso saluta tutti gli intervenuti e li ringrazia per la presenza. Presenta la sua relazione programmatica che di fatto è improntata sulla continuità del programma del precedente Governare Ezio Barasolo adottandone i contenuti e le finalità in modo di garantire la realizzazione di tutte le attività di carattere organizzative e di service del distretto in corso e che necessitano di essere consolidate. Un programma basato sulla continuità come se vi fosse lo stesso governatore alla guida del distretto.  Per quanto riguarda la parte organizzativa del Distretto evidenzia la necessità di riconferma l’attuale Segretario Alain Barberi. Molte sono le novità introdotte nell’anno trascorso. In particolare è stata privilegiata la trasparenza e la costante informazione sulle attività del Distretto. L’attivazione di posta elettronica per tutti i Club. Ora per consolidare e rendere efficiente il tutto occorre che venga perfezionato il meccanismo. Da qui la necessità di riconfermare l’attuale segretario del Distretto affichè possa portare a termine la organizzazione dell’Ufficio di Segretaria. In particolare la realizzazione del decentramento dell’Ufficio di segreteria nelle varie divisioni che diverranno un punto di riferimento importante a sostegno delle attività dei Club.

Per quanto riguarda la rivista, il bollettino ed il sito Web propone la riconferma rispettivamente: Enrico Villa, direttore responsabile dell’Ufficio Stampa del Distretto (  Rivista e Bollettino ); Chairman per la realizzazione e stampa Bollettino mensile il Past Governatore Carmelo Carisi; Charmain e responsabile per l’aggiornamento del sito web Rosalba Fiducia; e per la strutturazione del sito Web con la realizzazione di una parte riservata ai soli soci il Lgt. Gov. Antonio Marchesi;

Altro tassello importante la costituzione della Associazione di Promozione Sociale che verrà costituita in giornata da alcuni soci kiwaniani,

Per quanto riguarda i Training e Master ribadisce la necessità di continuare con l’impostazione fatta nello scorso anno, organizzandoli nelle varie divisioni con un incontro con tutti i Club per finire alla giornate di studio kiwaniane  trasformate in  sessioni di training o tavole rotonde così da avere la possibilità di una partecipazione da parte dei soci a dare il proprio contributo alla realizzazione alla costruzione del Kiwanis Distretto Italia.

Invita i Lgt. Gov. a porre molta attenzione allo sviluppo ed al mantenimento dei Club 

Per quanto concerne il Kiwanis Junior precisa che il contributo erogato da parte del Distretto è stato aumentato nella gestione del Governatore Barasolo ed è previsto un ulteriore aumento nel corso dei quest’anno.  Pone quindi particolare attenzione alla necessità di collaborare attivamente e invita i luogotenenti a favorire la collaborazione le iniziative congiunte fra i Club Kiwanis e Kiwanis Junior.  Ricorda l’importanza di giungere ad una aggregazione e compattezza di Distretto anche in vista della Convention Internazionale di Roma nel 2006.

Per quanto concerne i Service Distrettuali il punto di riferimento base è il Club che deve essere in grado di fare le sue scelte e non deve essere spremuto dal Distretto. Il Club deve trovare il proprio spazio e visibilità sul territorio secondo le necessità locali.

Il service del Distretto è Somalia oltre la Guerra in quanto l’azione iniziata l’anno scorso ha necessità di essere proseguita e che verrà proseguita in collaborazione anche con UNICEF. Operazione questa che darà ulteriore di visibilità al Kiwanis Distretto Italia e invita il Consiglio a leggere la relazione programmatica già distribuita e presente nelle cartelline della quale darà anche ampia relazione in occasione dei lavori della Convention. Presenta il motto dell’anno sociale “  servire con gioia “

Si procede con la votazione la relazione del Governatore è approvata all’unanimità.  Viene confermato alla unanimità Piero Grasso Governatore del Distretto Italia 2003 – 2004.

12) Presentazione dei Lgt. Governatore 2003-2004;

Il Governatore Designato presenta i Lgt. Gov. 2003-2004: 1^ Divisione Marco Ortefice;  2^ Giuliano Burioni; 3^ Divisione Parisio Camodeca; 4^ Divisione Matteo Santoro; 5^ Divisione Angelo Nassisi; 6^ Divisione 

13) Elezione dei Revisori dei Conti;

Si procede con l’elezione dei Revisori dei Conti. Il Collegio dei Revisori dei Conti per il triennio ottobre 2003 settembre 2006 e sono proposti dal Governatore:

Sergio Lisi Presidente

Giandomenico Ciocchetti  KC Vercelli

Nino  Foti   KC Milano Centro

Giuseppe Lucchin  KC Bergamo Orobico

Roberto Candela  KCTrapani;

Risultano eletti a maggioranza – voti contrari 17 schede – astenuti 10 componenti il Collegio dei Revisori dei Conti per il triennio ottobre 2003 settembre 2006

Presidente - 

Sergio Lisi KC Firenze

Componente effettivo - 
Giandomenico Ciocchetti  KC Vercelli

Componente effettivo - 
Nino  Foti   KC Milano Centro

Supplente - 

Giuseppe Lucchin  KC Bergamo Orobico

Supplente - 

Roberto Candela  KCTrapani;

Il Governatore chiede che venga modificato l’ordine del giorno anticipando la elezione del Tesoriere del Distretto.

Interviene Savalle del KC di Castelvatrano che chiede venga rispettato l’ordine del giorno pubblicato e inoltre quali siano i criteri adottati per la scelta dei revisori dei conti posto che il centro ed il sud non è rappresentato.

Interviene Calabretta che precisa che l’ordine del giorno può essere modificato di volta in volta con il parere favorevole dei delegati:

Viene posta ai voti la modifica dell’ordine del giorno:

Favorevoli 106, contrari 38, astenuti 8

Si passa quindi alla elezione dei Tesoriere dei Distretto

14) Elezione del Tesoriere del Distretto 2003-2004;

Presentano la propria candidatura Michele Scala KC Roma Parioli e Ciro Messina KC Lentini

Si procede con la formazione del seggio elettorale Votanti 215  quorum 108

Lo spoglio dei voti ha dato il seguente esito:

Michele Scala voti 162

Ciro Messina voti 49

Schede nulle 4

Michele Scala del KC Roma Parioli è eletto Tesoriere del Distretto 2003 2004 

Il Governatore procede col prossimo punto all’ordine del giorno:

15) Ratifica della delibera del Consiglio Direttivo sede XXVIII Convention Distretto Italia San Marino;

Viene proposta come sede della XXVIII Convention del Distretto Italia. Il Governatore informa che il Consiglio Direttivo ha approvato la proposta del KC Trapani e Erice e chiede che venga ratificata dall’assemblea.

Si procede con la votazione palese.

All’unanimità è approvata la sede per lo svolgimento della XXVIII Convention del Distretto Italia a Trapani-Erice.

Il Governatore passa al successivo punto all’ordine del giorno:

16) Approvazione Bilancio consuntivo 2001-2002;

a. Relazione del Tesoriere del Distretto 2001-2002;

b. Relazione dei Revisori dei Conti;

Prende la parola il Tesoriere del Distretto 2001-2002 che illustra il bilancio consuntivo al periodo 01/10/2000-30/09/2002.

Prende la parola il Presidente del Collegio dei revisori che dichiara che il bilancio è meritevole di approvazione esprimendo il proprio parere favorevole.

Il Governatore pone ai voti l’approvazione del bilancio e le relazioni che l’accompagnano.

Si procede con la votazione palese.

L’assemblea all’unanimità si approva il bilancio e le relazioni che l’accompagnano.

Il Governatore passa al successivo punto all’ordine del giorno

17) Presentazione dei programmi da parte dei Candidati a Governatore Eletto 2003-2004;

Interviene Antonio Nicoletta che ritira la propria candidatura.

Viene data la parola ai canditati a Governatore Eletto 2003-2004 che presentano i programmi a sostegno della loro candidatura, rispettivamente:

Intervengono e presentano il programma a sostegno della propria candidatura.

Antonio Maniscalco

Adriana Corsi:

Gianfilippo Muscianisi

Si procede con la formazione del seggio elettorale Votanti 222  - Quorum 111 

Sul punto all’ordine del giorno Intervengono i delegati:

Francesco Curci Lgt. Gov. 1^ Divisione; Paolo Borgheresi KC Arezzo; Francesco Andolina Past Presidente KIEF KC Siracusa; Beppe Mondelli KC Novara; Ferruccio Marzano KC Rovigo; Biancamaria Cataldo KC Perugia;  Carmelo Carisi Past Governatore KC Agrigento; Filippo Galatà KC Catania Centro; Giuseppe Spampanato Past Governatore KC Catania Etna; Riccardo Gramigna KC Varallo Sesia; 

I delegati sono invitati a recarsi al seggio per la votazione e sobno chiamati dalla Commissione in ordine alfabetico per Club, nel contempo proseguoni i lavori della Convention sugli altri punti all’ordine del giorno:

18) Presentazione della Associazione di Promozione Sociale e delibere conseguenti;

Chiede la parola il Councelor Lenny Simmons  Interviene Lenny Simmons per precisare che ha contattato il Presidente eletto Bob Moore al quale ha chiesto il parere in merito alla costituzione della Associazione di Promozione Sociale. In merito il Kiwanis Internazionale ha precise norme statutarie e regolamenti ai quali attenersi per la costituzione di una qualsiasi fondazione o attività finalizzata alla raccolta di fondi per conto del Kiwanis che se non venga preventivamente autorizzata dal Kiwanis International e se viene costituita al di fuori della struttura del Kiwanis non può essere posta in discussione in questa convention e la creazione di questa associazione non potrà in ogni caso far parte del programma del Governatore Eletto.

Viene pertanto annullato il punto all’ordine del giorno.

Il Governatore passa al successivo punto all’ordine del giorno

18) Relazione del Segretario del Distretto;

Prende la parola il segretario del Distretto che illustra ai delegati quanto fatto ripercorrendo tutte le tappe dai training agli studi kiwaninani, alla organizzazione dell’Ufficio di segreteria per i rapporti coi Club e le divisioni, sino alla presentazione di un regolamento per lo svolgimento della attività di segreteria distrettuale decentrata nelle divisioni per una organizzazione efficiente e  la propria relazione e il progetto di riforma della segreteria che verrà presentato al prossimo consiglio direttivo per la sua approvazione. 

All’unanimità è approvata la relazione del segretario del distretto.

19) Varie ed eventuali

Chiede la parola il Segretario del Distretto Alain Barberi che presenta il Regolamento da adottare per il funzionamento dell’Ufficio di Segretaria del Distretto.

Al termine intervengono  alcuni Delegati per esprime loro suggerimenti di modifica al regolamento per renderlo più funzionale e per meglio adattarlo allo statuto del Distretto.

Prende la parola il Presidente della Commissione verifica poteri che dichiara l’avvenuta votazione.

Lo spoglio dei voti ha dato il seguente esito: Votanti 222 – quorum 111

Gianfilippo Muscianisi voti 118;

Adriana Corsi Voti 47

Antonio Maniscalco Voti 55

Schede bianche 1

Schede nulle 1

Gianfilippo Muscianisi è eletto Governatore Eletto 2003 2004

Terminati gli argomento posti all’ordine del giorno, il Governatore Ezio Barasolo,  ringrazia tutti gli intervenuti,   rivolge un personale augurio di buon lavoro al Governatore Designato Piero Grasso ed esprime le proprie congratulazioni al Governatore Eletto Gianfilippo Muscianisi. 

Alle ore 20:15 dichiara chiusa la XXVI Convention del Distretto Italia.

Del tutto è redatto il presente verbale ai sensi dell’art. VIII Sesione 15 del vigente statuto.

Roma,  20 giugno 2003 

Il Segretario del Distretto

Alain Barberi

Visto si approva

Vercelli, 22 Giugno 2003 

Il Governatore

Ezio Barasolo

KIWANIS INTERNATIONAL

DISTRETTO ITALIA

ESTRATTO DEL VERBALE DELLA XXVI CONVENTION 

DISTRETTO ITALIA – SAN MARINO

 22-23-24 Maggio 2003

CONVOCAZIONE CONVENTION STRAORDINARIA

CONVOCAZIONE CONVENTION ORDINARIA

Apertura della XXVI Convention del Distretto Italia In convocazione ordinaria ore 16:00 del 23 maggio 2003 

1) Relazione del Governatore;

Approvato alla unanimità

2) Nomina della Commissione Verifica Poteri e del Comitato per le Elezioni

Prende la parola il Governatore Ezio Barasolo che procede con la nomina della Commissione Verifica Poteri e sono nominati:

Commissione verifica poteri: Presidente Alfredo Lisi, Componenti  Marco Orefice e Giuseppe Aricò.

Si procede con la nomina della Commissione elettorale:

La Commissione elettorale viene composta da  Alfredo Lisi – Presidente, Franco Lotti e Giuseppe Aricò componenti della Commissione Elettorale oltre ai rappresentanti del candidati.

In Convocazione straordinaria ore 09:00 del 24 maggio 2003 

3)   Approvazione Modifiche Statutarie:
a) Modifica art. 1 Sez. 1 – L’art. 1 Sez, 1  viene sostituito dal seguente. “ Il nome di questa organizzazione è: Kiwanis International Distretto Italia-San Marino, con sede in Roma.”

Esito votazioni: Contrari alla modifica 115   Favorevoli  17 astenuti 5 –  pertanto la modifica statutaria è bocciata e resta confermato l’attuale art. 1 Sez. 1 –  che è il seguente “ Il nome di questa organizzazione è Kiwanis International Distretto Italia, con sede in Roma “

b) Modifica dell’art. V Sez. 1 dopo le parole “… di ogni divisione.”  sono inserite  “ Il Governatore è il rappresentante legale del Distretto Italia-San Marino. “

Si procede con la votazione la proposta di modifica è approvata alla unanimità a seguito di precisazione della diversa collocazione e  all’art. XVI che viene aggiunta la sezione 2.

Con la seguente modifica statutaria all’art. XVI  è aggiunta: “ sezione 2 – Il Governatore è il legale rappresentante del Distretto Italia “.

4) Illustrazione del programma del Governatore Eletto Piero Grasso e sua elezione a Governatore 2003-2004;

Si procede con la votazione la relazione del Governatore è approvata all’unanimità.  Viene confermato alla unanimità Piero Grasso Governatore del Distretto Italia 2003 – 2004.

5) Elezione del Tesoriere del Distretto 2003-2004;

Presentano la propria candidatura Michele Scala KC Roma Parioli e Ciro Messina KC Lentini

Si procede con la formazione del seggio elettorale Votanti 215  quorum 108

Lo spoglio dei voti ha dato il seguente esito:

Michele Scala voti 162

Ciro Messina voti 49

Schede nulle 4

Michele Scala del KC Roma Parioli è eletto Tesoriere del Distretto 2003 2004 

Il Governatore procede col prossimo punto all’ordine del giorno:

6) Ratifica della delibera del Consiglio Direttivo sede XXVIII Convention Distretto Italia San Marino;

Viene proposta come sede della XXVIII Convention del Distretto Italia. Il Governatore informa che il Consiglio Direttivo ha approvato la proposta del KC Trapani e Erice e chiede che venga ratificata dall’assemblea.

Si procede con la votazione palese.

All’unanimità è approvata la sede per lo svolgimento della XXVIII Convention del Distretto Italia a Trapani-Erice.

7) Presentazione dei programmi da parte dei Candidati a Governatore Eletto 2003-2004;

Interviene Antonio Nicoletta che ritira la propria candidatura.

Viene data la parola ai canditati a Governatore Eletto 2003-2004 che presentano i programmi a sostegno della loro candidatura, rispettivamente:

Intervengono e presentano il programma a sostegno della propria candidatura.

Antonio Maniscalco

Adriana Corsi:

Gianfilippo Muscianisi

Si procede con la formazione del seggio elettorale Votanti 222  - Quorum 111 

Prende la parola il Presidente della Commissione verifica poteri che dichiara l’avvenuta votazione.

Lo spoglio dei voti ha dato il seguente esito: Votanti 222 – quorum 111

Gianfilippo Muscianisi voti 118;

Adriana Corsi Voti 47

Antonio Maniscalco Voti 55

Schede bianche 1

Schede nulle 1

Gianfilippo Muscianisi è eletto Governatore Eletto 2003 2004

Terminati gli argomento posti all’ordine del giorno, il Governatore Ezio Barasolo,  ringrazia tutti gli intervenuti,   rivolge un personale augurio di buon lavoro al Governatore Designato Piero Grasso ed esprime le proprie congratulazioni al Governatore Eletto Gianfilippo Muscianisi. 

Alle ore 20:15 dichiara chiusa la XXVI Convention del Distretto Italia.

Del tutto è redatto il presente verbale ai sensi dell’art. VIII Sesione 15 del vigente statuto.

Roma,  20 giugno 2003 

Il Segretario del Distretto

Alain Barberi

Visto si approva

Vercelli, 22 Giugno 2003 

Il Governatore

Ezio Barasolo

