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Kiwanis Junior Distretto Italia

Torneo distrettuale di  scacchi  

“ Michele Benedetto ”

Milazzo 26-28 agosto 2004

In margine alla XIV° Convention Distrettuale si terrà il primo torneo distrettuale di scacchi intitolato alla memoria del Past Youth Governor Michele Benedetto. Michele Benedetto, recentemente scomparso, fu il primo Youth Governor del Kiwanis Junior in Italia, nell’anno sociale 1979-80, quando la esatta denominazione della carica era “Youth Service”, era socio del glorioso KJ Catania Etna. Lo vogliamo ricordare intitolando alla sua memoria questo torneo e ringraziandolo a nome di tutti i soci italiani per aver dato inizio alla storia del Kiwanis Junior nel nostro Paese. Grazie Michele!

Costi e modalità di adesione

Il torneo si svolgerà dal 26 al 28 agosto a tutte le ore del giorno, parallelamente, ove possibile, alle altre attività previste. La finale verrà disputata venerdì 27 dopo cena. Durante la manifestazione conclusiva della XIV° Convention avverrà la premiazione dei primi tre soci classificati, sarebbe auspicabile la partecipazione di almeno un socio in rappresentanza di ciascun club per attivare quel minimo di sportivo agonismo necessario tra tutti i club del Distretto. L’iscrizione al torneo è fissata in € 10 a persona che verranno devoluti a favore del service distrettuale “tutti a scuola da Giovanni e Paolo”. Per partecipare al torneo occorre compilare e rispedire il modulo di adesione,  unitamente ai moduli per partecipare alla Il Convention, allo stesso modo e con le stesse modalità dovrà essere corrisposta la quota di iscrizione. 
Il socio vincitore primo classificato avrà la permanenza in Convention gratuita, a carico del Distretto Italia, per secondo e terzo classificati sono previsti due  trofei ricordo. Il torneo si svolgerà con un minimo di trentacinque partecipanti. Per qualsiasi altra informazione, inerente lo svolgimento del torneo, i componenti della segreteria organizzativa rimangono a completa disposizione dei soci.
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