KIWANIS INTERNATIONAL

KIWANIS JUNIOR DISTRETTO ITALIA

ANNO SOCIALE 2003/2004
BILANCIO AL 25/08/04

ENTRATE
ORDINARIE

· QUOTE CLUB 20 X € 77,47 





€ 1.549,94

· QUOTE SOCI 324 X € 10,33





€ 3.346,92

· COSTITUZIONE  NUOVI CLUBS (2) 




€    361,77

· INCASSO QUOTE CLUBS NON INDICATI IN PREVENT.(4)

€    753,54

TOTALE ORDINARIE







€ 6.012,17

STRAORDINARIE

· QUOTE CONVENTION (14)





€   4.340,00

· QUOTE CONVENTION CLUB NUOVI O N.P (6)


€   1.870,00


· CONTRIBUTO KIWANIS INTERNATIONAL



€   4.500,00

· CONTRIBUTO KIWANIS SAN MARINO




€      500,00

· RESIDUI ATTIVI ANNO PRECEDENTE




€      35,46

· INTERESSI ATTIVI BANCARI





€      26,93

· ENTRATE EXTRABILANCIO





€     233,20

TOTALE STRAORDINARIE






€    11.505,59



TOTALE ENTRATE






€ 17.517,76

USCITE

ORDINARIE

· RIMBORSO SPESE GOVERNATORE




€  3.000,00

· RIMBORSO SPESE SEGRETARIO




€     525,11

· RIMBORSO SPESE TESORIERE




€     555,20

· RIMBORSO SPESE OFFICERS




€  1.087,60

· CANCELLERIA E POSTALI





€  1.962,91

· SPESE RAPPRESENTANZA





€    473,02

TOTALE ORDINARIE







€ 7.603,84

STRAORDINARIE

· SPESE CONVENTION






€    7.397,13

· SPESE ORGANIZZAZIONE TRAINING




€       752,55

· SPESE PROMOZIONE SERVICE





€    1.474,00

· SPESE BANCARIE







€       348,05

TOTALE STRAORDINARIE







€ 9.971,73



TOTALE USCITE






€ 17.575,57

DISAVANZO DI GESTIONE



€ 57,81

Operazioni fuori bilancio   180,77 + 310,00 + 5.349,97 = € 5.840,74

Tra le entrate ordinarie manca il versamento quote distrettuali di 2 clubs (Canicattì, Messina centro).

Si sono costituiti 2 nuovi Clubs (Agrigento e Trapani) che hanno regolarmente pagato le quote distrettuali, mentre hanno versato le quote in oggetto 4 Clubs che  non sono nuovi (Catania Est, Prato, Lentini, Ferrara), ma, per prudenza, non erano stati inseriti in preventivo, causa difficoltà iniziali, oggi superate; infine Catania Etneo, non inserito in preventivo, non le ha ancora versate. 

Quest’anno si sono recuperate le quote distrettuali dell’anno scorso del Club di Ferrara, così come evidenziato da specifica voce.

Tra le uscite ordinarie le spese officers  sono aggiornate all’ultimo cda di Palermo.La situazione odierna, anche alla luce di quanto esposto sopra, permette di confermare in pieno  il preventivo delle spese ordinarie del Distretto, così come modificate in sede di ultimo cda. Il rimborso agli officers è stato erogato in base al preventivo di 250€ a testa per otto officers. Dato che non tutti gli officers hanno richiesto rimborsi, esiste la possibilità di ripartire fra gli officers residui ciò che non è stato consumato dagli altri. Per poter stare entro i limiti del preventivo, dopo aver rimborsato Simona Blotto Baldo per 250 €, resteranno altri soldi da dividere tra i 4 officers (Bellafiore, Quinci, Perri e Garaffa) in parti uguali fino ad arrivare ad un ulteriore rimborso (oltre ai 250€) di cifra oscillante dai 75 ai 150€ circa pro-capite. Tale variabilità è insita nella carenza di due quote distrettuali e di ben 40 soci in meno rispetto il preventivato e nell’andamento della gestione finanziaria della  convention. 

A fine annata ci saranno, certamente, dei residui passivi, riferiti all’attuale gestione, per spese officers di importo superiore al preventivo, di non  possibile copertura.

Con riferimento a tale ultimo argomento, esistono dei residui passivi dalla precedente gestione che non sono stati liquidati in quanto non coperti da quote di club morosi raccolte, in parte, con l’attuale gestione (quote convention Catania Est e distrettuali Ferrara).

E’ nostro dovere affrontare il problema, con la volontà di dare, a chi spetta, le quote raccolte dell’anno scorso, attendendo, nel contempo, la certificazione del bilancio da parte dei revisori, oltre l’approvazione del bilancio da parte dell’assemblea, che attesti la “bontà” dei residui passivi presentatimi dal Past Governatore.

Entrate e spese straordinarie

Da due mesi a questa parte è partita l’organizzazione della Convention, e come da mia raccomandazione in Cda di PALERMO, il Governatore ha cominciato ad impegnare il capitolo “spese convention”, praticamente senza più toccare i capitoli di spese ordinarie.

Ad oggi ho effettuato due bonifici di acconto all’albergo che ospita la convention per un totale di € 5.000, un bonifico alla Ustica Lines per € 470,88, inoltre ho rimborsato, in anticipo, al Governatore € 1.700, su € 1.800 presentate, per spese di viaggio dello stesso a Milazzo e spese varie, tra cui acconti a ditte fornitrici, per organizzazione evento.

Tali anticipi sono stati erogati:

· per € 500 sulla base di regolare documentazione presentatami, dei mesi di giugno e luglio;

· per € 1.200 sulla base di un impegno scritto del Governatore a farmi avere la documentazione attestante le spese convention della prima decade di agosto.

Tali anticipi sono stati necessari al Governatore per l’organizzazione della convention.

Per € 226 mi è arrivata regolare richiesta dal segretario Anna Lena per posta e cancelleria  di convention.

Ad oggi mancano ancora il versamento di 8 quote convention Clubs rispetto il preventivo, quindi i dati sono ancora molto provvisori.

Certo è che con le quote Convention raccolte e da raccogliere e  con parte del Contributo Kiwanis occorre coprire oltre che parte del soggiorno dei soci, anche le spese di trasferta del Governatore, degli officers (che in sede di Convention effettueranno il cda), e le spese varie.

Oggi sembrerebbe, a detta dell’unico organizzatore della convention, il ns. Governatore, che  i margini per una oculata gestione ci siano.

Eventualmente se ciò non fosse possibile, dovrebbero, sia il Governatore che gli officers,  rinunciare a parte del proprio rimborso presentato.

In c/c del Distretto ci sono € 5.877,42  tolti i 79 € di un socio che ha versato i soldi per la Directory.

Nel c/c del service ci sono  € 8.033,30 che corrispondono esattamente a quanto raccolto, dato che le quote interessi e spese di c/c sono state ripristinate con un giroconto dal conto del distretto a quello del service.

Il TESORIERE KJ DISTRETTO ITALIA

Dott. Andrea Denti

