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Kiwanis Junior Distretto Italia

a. s. 2003/2004

verbale della xiv convention distrettuale 

Milazzo (ME) - Silvanetta Palace Hotel 

sabato 28 agosto 2004

Alle ore 21:00 di sabato 28 agosto corrente anno, presso il Silvanetta Palace Hotel di Milazzo, si sono tenuti i lavori della XIV Convention distrettuale, con il seguente ordine del giorno:

Ripresa dei lavori;
I. Intervento dello Youth Governor Elect A.S. 2004-2005;

II. Intervento del Trainer distrettuale;

III. Intervento del Componente International Committee on Sponsored Programs;

IV. Intervento del Componente International Board of Trustees;

V. Ricordo del LGT Y. Gov. Fabrizio Ciriminna a cui tutti i premi sono intitolati;

VI. Consegna dei Premi Distrettuali “Visibilità - Espansione - Service”;

VII. Consegna del premio speciale per la “Puntualità Economico-Amministrativa”;

VIII. Brevi Interventi dei Presidenti dei club vincitori;

IX. Consegna dei Premi del “Torneo distrettuale Michele Benedetto”;

X. Nomina Kiwaniano Junior dell’A.S. 2003-2004;

XI. Interventi di tutti i soci o ospiti che ne abbiano intenzione;

Chiusura Ufficiale XIV Convention Distretto Italia;
Punti I/IV

Ripresa dei lavori;
Intervento dello Youth Governor Elect A.S. 2004-2005;

Intervento del Trainer distrettuale;

Intervento del Componente International Committee on Sponsored Programs;

Intervento del Componente International Board of Trustees;

Alle ore 21:00 del 28 agosto 2004, presso il “Silvanetta Palace Hotel” di Milazzo, proseguono i lavori ufficiali della XIV Convention Nazionale del Kiwanis Junior Distretto Italia. Il Cerimoniere Raffaella Catania invita lo Youth Governor Elect 04/05 Anna Lena a prendere la parola. A. Lena ringrazia l’assemblea della fiducia accordatale, ringrazia inoltre il C.d.A. 03/04 per la vicinanza e l’armonia creatasi durante quest’anno sociale, saluta e augura buona cena. Prende la parola il Trainer distrettuale Pippo Spampinato, Pippo ringrazia Cannavò e tutto il C.d.A. per aver fortemente voluto la sua vicinanza, per avergli permesso di rivestire l’incarico di Trainer e soprattutto per l’amicizia e l’affiatamento nato quest’anno con tutti i componenti del C.d.A., si augura che i successori di Cannavò proseguano nella medesima direzione. L’intervento del Componente dell’International Commitee on Sponsored Programs Carmelo Carisi è stato anticipato e inserito nell’O.d.G. dei lavori tenutisi al “Duomo Antico”. Il Componente International Board of Trustees Nicolò Russo non risulta presente alla manifestazione, pertanto il suo intervento non ha luogo. Chiede la parola Marco Rossi, il quale ringrazia nuovamente tutto il C.d.A. e in particolare R. Cannavò per il bellissimo anno che si avvia alla conclusione.

Punti V/IX

Ricordo del LGT Y. Gov. Fabrizio Ciriminna a cui tutti i premi sono intitolati;

Consegna dei Premi Distrettuali “Visibilità - Espansione - Service”;

Consegna del premio speciale per la “Puntualità Economico - Amministrativa”;

Brevi Interventi dei Presidenti dei club vincitori;

Consegna dei Premi del “Torneo distrettuale Michele Benedetto”;

I lavori proseguono, viene ricordato Fabrizio Ciriminna (KJC Castelvetrano), LGT. Youth Governor dell’Interdivisione A, tragicamente scomparso anni or sono a causa di un incidente stradale, tutti i premi distrettuali portano il ricordo della sua memoria. Lo Youth Governor procede quindi alla consegna dei premi, (Service - Visibilità - Espansione) i presidenti dei club vincitori vengono invitati ad avvicinarsi al leggio per ricevere il premio e prendere la parola. Segue la consegna del premio speciale per la “Puntualità Economico- Amministrativa”, il presidente del club vincitore viene invitato a prendere la parola. I club vincitori dei premi sono indicati nel verbale dei lavori tenutisi presso il Duomo Antico. Si procede con la consegna di un ricordo della XIV Convention a tutti i presidenti di club, si tratta di una “toppa” di panno di lana riportante lo stemma del service distrettuale da applicare sul banner del club per significare l’avvenuta partecipazione alla XIV convention. Si passa alla consegna del premio simpatia 03/04 che viene attribuito al presidente del KJC Mazara del Vallo Michele Papa, questi viene invitato a prendere la parola, l’assemblea ne ascolta il discorso con attenzione. A seguire la consegna di alcune targhe ricordo ai componenti del C.d.A., nell’ordine vengono chiamati i LGT Youth Goveror, i componenti effettivi (Youth Governor Elect, Amministratore, Segretario e Tesoriere Distrettuali), i componenti aggiunti (Segretario Aggiunto e Addetto Stampa Distrettuali, Web Master e Trainer Distrettuali). Lo Youth Governor consegna quindi una targa ricordo dell’evento al Direttore del Silvanetta Palace Hotel che prende la parola per ringraziare e al presidente del KJC Augusta in segno di affetto e gratitudine. Il Presidente del KJC Catania Centro, Letizia Patanè consegna allo Youth Governor un ricordo del XXV anniversario del club e a tutti i presidenti del KJC intervenuti un cd-rom con la storia del club rivissuta attraverso articoli di giornale, fotografie, relazioni e altro materiale. Non si ha luogo alla consegna dei premi del Torneo distrettuale di scacchi “Michele Benedetto” in quanto non si è raggiunto il numero minimo di iscrizioni per l’organizzazione del torneo.

Punti X/XI

Nomina Kiwaniano Junior dell’A.S. 2003-2004;

Interventi di tutti i soci o ospiti che ne abbiano intenzione;

Chiusura Ufficiale XIV° Convention Distretto Italia;

Lo Youth Governor dà notizia che il titolo di kiwaniano junior dell’anno è stato attribuito al presidente del KJC Palermo, Rosario Tantillo, la targa relativa è stata consegnata a Tantillo durante la cena del giorno precedente, posto che lo stesso non poteva trattenersi per tutta la giornata del sabato. Seguono diversi interventi di ringraziamento di soci e officers. Lo Youth Governor dichiara quindi conclusi i lavori ufficiali della XIV convention distrettuale, augura buona cena e batte il colpo di campana per significare la fine della manifestazione.
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