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Montesilvano (Pescara), 9 Settembre 2004

RELAZIONE CONCLUSIVA DEL LGT. GOVERNATORE 

DOTT. ANGELO NASSISI 

AL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL DISTRETTO ITALIA – SAN MARINO

^^^^^^^^^^^^^

Visibilità, coesione, interscambi, service: sono i concetti sui quali si è lavorato per il miglioramento e la qualificazione della Divisione.

Fanno parte della V Divisione otto club, tutti in provincia di Catania. La presenza è ben distribuita lungo la fascia pedemontana meridionale e orientale dell’Etna, mentre non sono presenti dei club nella zona occidentale e settentrionale della provincia stessa. Il club attivo a Caltagirone, cittadina della provincia di Catania, fa parte di altra Divisione del Distretto.

Il numero dei soci di ciascun club è così ripartito:

Club


soci al 30/09/03
variazioni
soci al 09/09/04

Acireale


47

 -2 / +3


48

Catania Centro


44

        +3


47

Catania Est


30

        +6


36

Catania Etna


25

        +1

           26

Etneo



18

        +1

           19

Giarre-Riposto


26

        +2

          28

Paternò


25

     -

          25

Zafferana Etnea

29

 -2 - +1

          28

Totale 
         
      244

-4 /+17
     257

  









Tutti i club della Divisione sono in regola con il pagamento delle quote sociali stabilite.

Per tutto l’anno sociale si è cercato di portare avanti un dialogo franco che, pur nell’autonomia dei singoli club, ha condotto ad impegni comuni nella conferma  primaria dell’intera attività territoriale.


Si è cercato, così, di far divenire il Kiwanis, specialmente nel momento travagliato del Distretto, al passo con i tempi per un progetto innovativo che è stato finalizzato al raggiungimento di un significativo ed attento chiarimento per tutta l’organizzazione.


La ricercata attenta discussione, carica di volontà ed esperienza, è stata così indirizzata a scoperte alternative con una “squadra” stimolante e qualitativamente attiva. L’immediata personale stima reciproca sorta, ha rappresentato un sicuro riferimento ed una illimitata garanzia per la continua opportunità di momenti ricchi di vitalità nell’ambito di precise ed opportune scelte di programmi che hanno privilegiato la giusta coniugazione di amicizia e d’intesa.


Nello stare insieme, si è cercato di interpretare il ruolo assegnato a ciascuno, per un club più visibile all’esterno e più rispondente alle nuove ed attese esigenze, nella condivisione di quelle idealità e di quella solidarietà di “service” per una  “democrazia delle azioni” veramente partecipativa, non solo a parole, in un percorso di valorizzazione e di sviluppo secondo gli obiettivi primari dell’essere nel Kiwanis, che ben si è tradotto nella “forza dei fatti”.


Lo scrivente ha visitato tutti i club della Divisione ed ha notato una seria partecipazione nella condivisione degli obiettivi prefissati.


La Divisione ha tenuto riunioni mensili ed ha trattato problematiche attuali di vita del Kiwanis,  di  presenza e di aggregazione con i dovuti riferimenti di “service”, nonché temi di azione e di impegno associativo territoriali.  


Gli incontri hanno sviluppato dibattiti a volte forti ed animati e, comunque, tutti hanno fatto riflettere con spirito costruttivo l’appartenenza al club, per rafforzare le facoltà e l’impegno sociale; si è agito con trasparenza e buon senso per avanzare in un preciso ruolo della società circostante.


A parte le manifestazioni interne ed esterne in tutti i club, su svariati e significativi argomenti trattati, la Divisione è stata quotidianamente impegnata a mantenere i rapporti sia interclub che con il Distretto. 


Il riuscito Concerto di beneficenza  “Armonia di suoni”, tenutosi il 23 gennaio scorso, all’Auditorium dell’Istituto Musicale “Vincenzo Bellini” di Catania, con la prestazione di tanti validi professionisti, ha avuto l’obiettivo di compiere un grande gesto d’amore a favore dei bambini meno fortunati. Con l’azione “Wolisso 2004”, la V Divisione è stata impegnata nel “service” ed ha contribuito a completare la costruzione di una scuola materna a Wolisso, città dell’Etiopia piuttosto povera, circondata da un’area rurale priva di infrastrutture sia sanitarie che educative. Il progetto, gestito da suor Maria Caudullo (dell’Ordine delle “Figlie della Misericordia e della Croce”), una missionaria originaria di Paternò, ha risposto, così, alle prime necessità di quella popolazione ed ha sicuramente svolto attività di supporto per l’educazione di quei bambini.


Con la partecipazione ulteriore ad un’ “asta speciale di preziosi” presso il Credito Siciliano di Catania, è stato continuato l’impegno dell’anzidetto “service” divisionale. 



la manifestazione attesa, che ha visto la presenza di tanti ospiti e di tutti i club, è stata quella di “San Valentino” tenutasi allo Sheraton Catania Hotel; è stata un’organizzazione apprezzata, perché unanimemente voluta, di gioia e di aggregazione kiwaniane.


Domenica 14 marzo, la Divisione ha tenuto un “meeting formativo ed informativo” interno, presso il club di Zafferana Etnea; la partecipazione è stata qualitativamente valida ed i risultati possono considerarsi soddisfacenti.


 Tutti i club hanno tenuto le elezioni dei nuovi presidenti e dei nuovi direttivi.

 
La visita ufficiale del governatore alla Divisione, ben riuscita sotto ogni aspetto kiwaniano, è stata effettuata sabato 17 aprile ed è stata l’orchestra dell’Istituto comprensivo “G. Macherione” di Giarre che ha accolto l’avv. Piero Grasso a Catania. Nell’occasione, è stato confermato il dott. Angelo Russo del club Zafferana Etnea, luogotenente governatore per l’a.s. 2004-05.  La visita ha testimoniato l’orgoglio dell’appartenenza al club-service, per andare avanti nella solidarietà più generosa ed è stata un’occasione esclusiva ed importante per definire le rinnovate politiche partecipative per una realtà di club che traduca i cambiamenti in opportunità ed essere con i soci e per i soci. Il saluto fatto pervenire dall’international trustee dott. Nicola Russo  e la presenza di tanti soci ed ospiti, ha sollecitato l’intervento del presidente del comitato dei past governatori avv. Matteo Calabretta, che ha richiamato la recente Convention straordinaria di Follonica per i riferimenti vivi d’incontro racchiusi nel documento approvato all’unanimità dai presenti, volto all’auspicato adeguamento del lavoro associativo. Il governatore Grasso ha quì rivalutato i concetti della visibilità e della coesione per un “dialogo franco” nell’ambito di precise scelte di programmi d’azione. Infine, ha trasmesso un richiesto “messaggio sociale” su Annalena Tonelli, volontaria italiana uccisa nel Somaliland.

E’ così utile, per i precisi riferimenti d’immagine raccolti, ricordare l’ancora attuale dibattito al club Catania Est che, sensibile ai problemi del cambiamento urbanistico della città, ha realizzato un interessante e discusso meeting sul “Water front, rapporto tra Catania e il mare” con la partecipazione di personalità nel campo dell’urbanistica e della comunicazione. Il club Catania Etna ha voluto investire in “Cultura e formazione superiore” e, al passo con il vorticoso progresso tecnologico, il rettore dell’Università di Catania prof. Ferdinando Latteri, ha parlato, unitamente al socio prof. Alfredo Petralia, dei rapporti dell’Università di Catania con le Università di Tunisi e Tripoli. Tanti altri sono stati gli incontri nei club, dove la presenza del lgt. è stata costante (Paternò, Etneo) e grande risalto si è avuto nei quotidiani locali “La Sicilia” e il “Giornale di Sicilia”, nonché su alcune emittenti. Torna volentieri in mente l’assegnazione dell’8° “Paladino di Sicilia” all’attrice messinese Maria Grazia Cucinotta, da parte del club Giarre Riposto. L’intervento del lgt., inoltre, è stato anche negli altri club che –come stabilito dai presidenti- hanno festeggiato, con  grande risalto, la ricorrenza della charter in concomitanza con le riuscite manifestazioni del “Saluto all’Estate” (Acireale, Zafferana Etnea)

Rimane da concretizzare a breve la realizzazione, da parte della Divisione, del progetto rivolto alla cooperazione tra i popoli del mediterraneo, nello spirito della “Conferenza di Barcellona” ed ispirato ad una figura fondamentale della mediterraneità (Federico II). Annunciato con una lettera, a firma del lgt., l’idea di un apposito “Comitato”, sempre con riferimento alle idealità kiwaniane, vuole principalmente continuare l’esperienza acquisita nell’anno di servizio, attraverso un serio impegno e4 ad una presenza costante, per dare di più. Obiettivi del piano, sono la promozione ed il coordinamento d’iniziative orientate a sviluppare i contatti e gli scambi culturali e professionali tra paesi che si affacciano sul mediterraneo; ciò, potrà essere perseguito in stretta collaborazione con le università e le istituzioni a tutti i livelli, inclusi gli altri club-service. 


Nel complesso, nonostante i “riflessi” degli episodi romani, superati a Follonica, che avevano causato in precedenza motivi di disagio e di analisi approfondita, non sembrano perdurare problemi particolari nella V Divisione, eccezion fatta per l’aspetto relativo al “service” distrettuale che suscita ancora qualche perplessità da parte di più club.


Mentre le parole hanno brevemente relazionato, sono ora i fatti concreti e realizzati che, con grande serenità, portano ad affermare che lo stato della Divisione è eccellente, stante soprattutto l’impegno della compagine dei presidenti che hanno svolto  con convinzione, senso di responsabilità e sicuramente di sacrificio, un lavoro associativo valido, con azioni  ben collegate ai principi di appartenenza alla grande famiglia kiwaniana.

 Il Lgt. Governatore

Dott. Angelo Nassisi
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