CURRICULUM VITAE DI ADRIANA CORSI

Notizie personali

· Nata a Roma ed ivi residente in Via Cola di Rienzo 285

· Coniugata con Raffaele Salerno

· Liceo classico e successivo diploma in Ragioneria

· Proficiency Certificate dell’Università di Cambridge

· Studi universitari: Facoltà di Economia e Commercio - Università La Sapienza di Roma

Attività Professionale

· Esperienze lavorative nel campo del turismo ed in quello della  pubblicità presso azienda americana quale corrispondente in lingua inglese

· Vincitrice di apposito concorso presso l’ENI, partecipa al gruppo di lavoro “Management Engineering” della Booze Allen & Co. Ltd. e successivamente, quale funzionario, presso l’Ufficio Relazioni Pubbliche ed al Servizio Finanziario dell’Ente. 

· Passa poi alla Montedison S.p.A. quale Capo della Segreteria dell’Amministratore Delegato con uffici a Milano e Roma.

· Rientrata nel Gruppo ENI dirige la Segreteria del Presidente della Nuovo Pignone e successivamente del Presidente della SIR.

· Distaccata per conto ENI presso il Ministero delle Partecipazioni Statali fa parte della Segreteria del Sottosegretario di Stato.

· Lascia il gruppo ENI nel 1989 e si dedica alla libera professione quale Amministratore Unico di Società finanziarie nazionali ed estere, attività che svolge tuttora anche quale consulente d’azienda nel campo finanziario.

Notizie kiwaniane

· Fin da 1977, quale coniuge di Kiwaniano, partecipa alle conviviali del Kiwanis Club Roma aperta alle signore. 

· All’inizio del 1995 si iscrive al Kiwanis Club Roma nel quale assume la carica di Segretario e successivamente di Presidente Eletto, carica di lascia per assumere quella di Segretario del Distretto  su richiesta del Governatore Sebastiano Coletti (1998-99)

· E’ poi Segretario Distinto del Distretto con i Governatori Alfredo Lisi (1999-2000), Giuseppe Spampinato (2000-2001) e Franco Mignolo (2001-2002).

· Prende parte ai Training per Segretari di Distretto a Gent negli anni 1998,1999 e 2001 e partecipa al training del RSC-E per Trainer Distrettuale svoltosi a Taormina sotto la guida di Eddie Sigurdsson nel 1999.

· Prende parte ai Training per Segretari di Distretto ad Indianapolis negli anni: 1998, 1999, 2000, 2001 e negli ultimi due anni anche al Council dei Governatori insieme al Governatore Lisi ed al Governatore Spampinato. 

· Guida la delegazione del Distretto a Gent al Convengo del RSC-E sulla presenza femminile nel Kiwanis nell’ottobre 1999.

· Guida la Delegazione del Distretto a Gent alla riunione del RSC-E dei Chairmen distrettuali sul Service IDD nel novembre 1999.

· Partecipa alla riunione del Council del KIEF a Gent con il Governatore Spampinato nell’ottobre 2000 

· Nel novembre 2000 partecipa al training per Governatori Eletti insieme al Governatore Eletto Mignolo.

· Partecipa alla riunione del Council del KIEF a Gent con il Governatore Mignolo nell’ottobre 2001 e alla successiva riunione di febbraio 2002.  

· Partecipa come Delegato o Delegato di Diritto alle Convention Distrettuali di: Milano (1996), Tivoli (1997), Assisi (1998), Acireale (1998), Vivo Valentia (1999) Perugia (1999), Montecatini Terme (2000), Troina (2000),  Catania (2001), Vibo Valentia (2002), Stresa (2003), Pescara (2004), Catania (2005), Cosenza (2006), Roma (2006), San Marino (2007).

· Partecipa come Delegato alle Convention Europee di: Strasburgo (1998),  Budapest (1999), Ostenda (2000), Salsomaggiore (2001), Montreux (2002), Cesky Krumlov (2003), Colonia (2004), Roma (2006). 

· Partecipa come Delegato o Delegato di Diritto alle Convention Internazionali: Denver (1999), Miami (2000), Taipei (2001), New Orleans (2002), Indianapolis (2003), St. Louis (2004), Honolulu (2005), San Antonio (2007)

· E’ eletta Presidente del Kiwanis Club Roma per l’anno sociale 2003-2004 e lancia il service del Club per la costruzione di una scuola in Africa e promuove la formazione della  XIII Divisione. 
· E’ eletta Luogotenente Governatore della XIII Divisione per l’anno sociale 2006-2007

· E’ nominata dal Governatore Cuzari nell’ottobre 2007 Componente del Comitato Statuto

Hobbies e Sport
· Fin dal periodo universitario ha avuto cariche direttive nella Federazione Internazionale degli Studenti “Corda Fratres” 

· Negli anni 1990 ha assunto cariche nazionali ed internazionali di una Istituzione internazionale prevalentemente femminile, OES,  con sede a Washington, partecipando a congressi in Italia, Europa, Canada e negli USA 

· Ha praticato a livello dilettantistico, non agonistico, lo sport della carabina libera e del nuoto. Ama i viaggi ed ha visitato oltre 38 Paesi del mondo. 
