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IL SEGRETARIO DISTRETTUALE
                      XXXI CONVENTION  2008

                         DISTRETTO ITALIA – SAN MARINO

                                                                  Messina  18 Marzo 2008

CONVOCAZIONE UFFICIALE DELLA  CONVENTION ORDINARIA DISTRETTO ITALIA – SAN MARINO
NAXOS  23 - 24 MAGGIO 2008

Cari amici Kiwaniani

In qualità di Segretario del Distretto Italia – San Marino, è mio dovere inviarVi la convocazione ufficiale della  Convention  Ordinaria, ai sensi dell’art. VIII Sez. 4 dello Statuto, che si terrà a GIARDINI NAXOS c/o L’Atahotel Naxos Beach, Via Recanati, 26 , con inizio alle ore 17,00 di giovedì 23 maggio 2008.

Ai sensi dell’Art. IX sez. 2 dello Statuto tutte le proposte di delibera possono essere presentate dai Club al Segretario del Distretto non meno di 60 giorni prima della data della Convention Distrettuale.

Ai sensi dell’art. VIII sez. 6  dello Statuto ogni Club munito di Charter e “ in good standing “ ( in regola ) ha il diritto di essere rappresentato in ogni Convention da tre Delegati due dei quali dovrebbero essere il Presidente ed il Presidente designato. Per assicurare la propria rappresentanza, ogni Club munito di Charter può nominare fino a tre Delegati supplenti.

I diritti di rappresentanza sono accordati anche ai Club di nuova formazione se la loro costituzione è stata approvata dal Kiwanis International.

Ai sensi dell’art. VIII sezione 8  dello Statuto i Delegati ed i loro supplenti devono essere soci attivi o senior e devono essere eletti non meno di 30 giorni prima della data della Convention.

Ai sensi dell’art. VIII sezione 9 dello Statuto i membri del Consiglio Direttivo in carica ed i Past Governatori del Distretto  che sono soci attivi di un Club Kiwanis sono delegati di diritto a tutte le Convention del Distretto.

L’Ordine del giorno della Convention è stato approvato dal C.D. del Distretto.

I moduli ufficiali per l’iscrizioni saranno disponibili sul sito del Distretto.

Un caro saluto.

                                                                                          Giovanni Tomasello

                                                                                         Segretario del Distretto
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