Kiwanis
International
EUROPEAN FEDERATION




www.kiwanis.eu

gennaio 2008

INVITO UFFICIALE

ALLA 41a CONVENTION EUROPEA ANNUALE 

Linz, Austria - 6 e 7 giugno 2008.

Cari amici Kiwanis,

a nome del Presidente della nostra Federazione, Stefan Huber, é mio compito e piacere inviare al vostro club l’invito ufficiale per la prossima Convention Europea, che verrà organizzata a Linz, Austria, il 6 e 7 giugno 2008. (cfr. Statuto KI-EF, Articolo VII - Paragrafo 5).

La città di Linz, situata nell’Alta Austria e attraversata dal fiume Danubio, vale indubbiamente il viaggio. Il depliant allegato svela i luoghi dove si terranno le riunioni e che visiterete godendo della compagnia degli amici del Kiwanis provenienti da ogni parte d’Europa.   

Venerdì mattina siete invitati a partecipare al Summit per la Crescita in Europa, durante il quale i chairmen del comitato riveleranno i loro progetti di crescita in Europa; venerdì pomeriggio potrete incontrare i candidati per l’ufficio europeo.  

Sabato, durante l’Assemblea dei Delegati, che si terrà durante questa 41a Convention, confermeremo il Board europeo entrante per l’anno amministrativo 2008-09, ma discuteremo anche di altre questioni importanti legate al futuro della nostra organizzazione. Sarete anche invitati a votare gli emendamenti allo Statuto KI-EF. 

Allegato a questo invito ufficiale, troverete anche il Modulo di Registrazione alla  Convention e il Modulo di Certificazione per i Delegati. Vi chiedo cortesemente di compilare questi documenti e di restituirli il prima possibile, così come qui sotto indicato: 

· il Modulo di Certificazione dei Delegati dovrà essere compilato dal segretario del Club e firmato dal presidente e dal segretario del club; UN solo modulo per club dovrà includere i nomi dei delegati e dei subalterni;  inviare tutto a = RSC-Europe, Leiekaai 25D, B-9000 Gent (Belgio).

· il Modulo di Registrazione alla Convention dovrà essere compilato da ogni partecipante alla convention che necessiti della prenotazione di hotel, cene o escursioni; inviare tutto a Gruppenreisen Reisewelt GmbH, Europaplatz 1a, A-4020 Linz (Austria).

· Online Registrazione: www.kcdb.net/KIEF/Convention08/startlinz.cfm  Vi prego di chiedere al vostro segretario di club il login ufficiale e il password.

INOLTRE, VI PREGO DI TRASMETTERE QUESTE INFORMAZIONI A TUTTI I SOCI DEL VOSTRO CLUB.

Ci vediamo tutti in Austria.

Cordiali saluti

Herman F. Pittomvils

KI-EF Segretario

CC. 
Soci del Board Europeo



Presidente KI, Dave Curry


Governatori & Segretari del Distretto Europeo
Presidente Eletto KI, Don Canaday


Past Soci del Board Europeo


CEO/Direttore Esecutivo KI, Rob Parker
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Kiwanis is a global organisation of volunteers dedicated to changing the world, one child and one community at a time .

KI Regional Service Center Europe – Leiekaai 25D – 9000 GENT / BELGIUM   Tel. : +32.9.216 77 77  -  Fax : +32.9.216.77.70

E-mail : info@kiwanis.eu   -  Website : www.kiwanis.eu
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