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DIVISIONE SICILIA SUD EST

Luogotenente Governatore

Domenico Morello
Tel. 0931 991219

Cell. 333 3435941

Email: dmorello@interfree.it
       Augusta,  21/03/2011
                     Ai Sigg.ri Presidenti in carica e  Immediati  Past  Presidenti dei Club Kiwanis di: 
    Augusta, Avola, Kasmeneo, Lentini, Modica, Noto Barocca, Ragusa, Rosolini,
Scicli, Siracusa, Vittoria
                 Al Past Governatore Francesco Andolina

                                            All’ Immediato Past Luogotenente Governatore Sicilia 3 Giorgio Iurato

                                  All’ Immediato Past Luogotenente Governatore Sicilia 4 Giuseppina Lucifora

  Ai Past Luogotenenti Governatori della Divisione

                                                                Al Luogotenente Eletto Giovanni Carnemolla               
Al Segretario della Divisione Sebastiano Pace
Ai componenti il Consiglio Direttivo della Divisione Sicilia Sud Est

e,  p.c.                     Al Governatore Salvatore Costanza

Al Segretario Distrettuale Antonio Maniscalco

Al Governatore Eletto Florio Marzocchini
Al Webmaster Rosalba Fiduccia
          Loro indirizzi email
Oggetto: Elezione del  Luogotenente  Governatore 2011/2012 ed elezione del Luogotenente 
               Governatore Eletto 2011/2012 
Carissimi Amici,

per procedere al rinnovo delle cariche divisionali del prossimo anno sociale 2011/2012 è convocata ai sensi e per gli effetti della Sezione 3 dell’art. X dello Statuto del Distretto una riunione divisionale per mercoledì 06 Aprile 2011 alle ore 18,30  presso L’hotel Ristorante “La Cavalera” di Augusta con il seguente Ordine del Giorno:

1. Apertura dei lavori ed espletamento delle formalità

2. Costituzione del seggio elettorale

3. Elezione e conferma del Luogotenente Governatore per l’anno sociale 2011/2012
4. Elezione del Luogotenente Governatore Eletto per l’anno sociale 2011/2012
5. Proclamazione Eletti

6. Varie ed eventuali
L’Immediato Past Luogotenente Governatore presiede i punti 3 e 4 dell’Ordine del Giorno e gli aventi diritto al voto sono i Presidenti in carica e gli Immediati Past Presidenti del Club o i loro supplenti regolarmente eletti. Saranno ammessi al voto solo i Rappresentanti dei Club “in good standing” (vedi “Club Status”) ed il quorum per la validità della riunione è costituito dai due terzi (2/3) dei Rappresentanti dei Club della Divisione. Per l’elezione alla carica è richiesta la maggioranza semplice dei voti validi ed in caso di parità avrà diritto al voto in una seconda votazione il Luogotenente Governatore in carica.

Gli Immediati Past Presidenti, Il Past Governatore e i Past Luogotenenti Governatore, appartenenti ad ogni Club, dovranno essere avvertiti della riunione a cura dei Presidenti in carica dei Club. I Past Luogotenenti Governatore e il Past Governatore interverranno senza diritto di voto. 
Le candidature alla carica di Luogotenente Governatore Eletto devono essere avanzate personalmente per iscritto dal candidato con la seguente esplicita dichiarazione di “assicurare la propria ferma volontà e capacità di assumere le responsabilità e svolgere i doveri connessi con la carica di Luogotenente Governatore, di partecipare alle riunioni di training e di visitare in forma ufficiale i Club della Divisione”. Tali candidature dovranno pervenirmi, per email, prima della riunione o potranno essere consegnate all’inizio della stessa. E’ opportuno comunque che i candidati siano presenti per illustrare la propria candidatura e presentare il programma. 

Il Segretario della Divisione in carica procederà alla verbalizzazione restando a me il compito di certificare i risultati. I partecipanti sono pregati di confermare preventivamente la loro presenza.

Al termine della riunione continueremo a stare insieme a cena presso la sala del’Hotel “La cavalera”  che si trova in c.da Cavalera di Monte Tauro (costo della cena €. 25,00).
 

Per la buona riuscita dell’incontro è opportuno confermare la Vostra gradita presenza e quella dei vostri familiari entro lunedì 4 aprile, allo scrivente (tel. 0931/991219 – cell. 333/3435941 – email: dmorello@interfree.it) e/o al segretario di Divisione Sebastiano Pace (tel. 0931/521126 – cell. 334/3300303 – email: pacesebastiano@virgilio.it).
 

I migliori saluti
                                               
 








Il Luogotenente Governatore 









      Domenico Morello
  

 

     P.S. in allegato stralcio dello Statuto 

Art. X - Sezione 3 – Elezione del Luogotenente Governatore e del Luogotenente Governatore Eletto
a) Il Luogotenente Governatore di ciascuna Divisione tiene, non oltre la seconda settimana di aprile, una riunione allo scopo di eleggere un Luogotenente Governatore e un Luogotenente Governatore Eletto. Il luogo e la data della riunione viene stabilita dal Luogotenente Governatore. La comunicazione scritta viene inviata non oltre dieci (10) giorni prima della riunione, ai Presidenti di ciascun Club della Divisione, e a tutti i Past Governatori e Past Luogotenenti Governatori della Divisione che risultano soci attivi, anziani o privilegiati di un Club della Divisione.

b) I componenti della riunione sono il Presidente e l'Immediato Past Presidente di ciascun Club della Divisione oppure i loro supplenti regolarmente eletti, il Luogotenente Governatore della Divisione, e tutti i Past Governatori e Past Luogotenenti Governatori di quella Divisione che risultano ancora soci attivi, anziani o privilegiati di un Club della Divisione.

c) I rappresentanti dei Club presenti, che rappresentino non meno di due terzi (2/3) dei Club della Divisione, costituiscono il quorum della riunione, e ciascun Club avrà un voto per ciascun rappresentante presente. Il Luogotenente Governatore e i Past Governatori ed i Past Luogotenenti Governatori presenti alla riunione hanno il diritto di rappresentanza senza diritto di voto, tranne nel caso di un voto di parità, nel qual caso il Luogotenente Governatore avrà diritto al voto.

d) L'Immediato Past Luogotenente Governatore è il Presidente della riunione o, in caso di sua assenza, il suo immediato predecessore e così di seguito. In assenza di un Past Luogotenente Governatore la riunione elegge uno dei suoi componenti quale Presidente. I componenti della riunione eleggono fra di loro un Segretario, e tanti scrutatori quanti ne servono.

e) Una volta completata l'organizzazione come sopra stabilito, la riunione procede alla elezione di un Luogotenente Governatore e di un Luogotenente Governatore Eletto. Il Luogotenente Governatore Eletto sarà l'unico candidato alla carica di Luogotenente Governatore. Tuttavia non sono precluse candidature aggiuntive da parte dei presenti. Per ogni elezione viene richiesta la maggioranza dei voti per ciascuna carica. Nel caso in cui nessun candidato ottiene la maggioranza dei voti validi, deve aver luogo immediatamente una nuova elezione, e la persona che riceve il numero minore di voti verrà eliminata. Questa procedura viene seguita fino a quando un (1) candidato riceva la maggioranza dei voti. Nessuno può essere presentato alla riunione quale candidato per Luogotenente Governatore o per Luogotenente Governatore Eletto senza che si abbia il suo preventivo consenso. Ciascun candidato alla carica di Luogotenente Governatore deve assicurare la sua ferma volontà e capacità di assumere le responsabilità e svolgere i doveri connessi con la carica di Luogotenente Governatore, di partecipare alle riunioni di training, e di visitare in forma ufficiale i Club della Divisione. Possono essere candidati alla carica di Luogotenente Governatore Eletto tutti i soci “in good standing” di un Club “in good standing” che abbiano già ricoperto la carica di Presidente di Club.

f) Il Luogotenente Governatore Eletto non è un Officer del Distretto.

g) Le riunioni delle Divisioni devono essere improntate ai principi, alle tradizioni ed alle consuetudini del Kiwanis International nell'elezione dei suoi Dirigenti, e considerare in modo particolare l'abilità, l'attività e l'esperienza nel Kiwanis del candidato proposto.

h) Il Luogotenente Governatore deve certificare i risultati dell'elezione al Segretario del Distretto e al Kiwanis International subito dopo la riunione.
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   Anno sociale 2010-2011 Governatore Salvatore Costanza  “Costruiamo una società migliore con i bambini, difendendoli”       














