CRITERI PER L’ASSEGNAZIONE DI DISTINTO per l’anno 2009-2010*
L’assegnazione di membro distinto o di club distinto e quindi di presidente distinto e di segretario distinto, avviene a fine anno sociale al raggiungimento degli obiettivi sotto elencati, ai quali corrisponde un punteggio di qualifica.


1. membrO DISTINTO 

Per qualificarsi distinto, un membro del club deve accreditarsi i seguenti quattro punti:
a) Sponsorizzazione di due (2) nuovi membri.(
b) Partecipazione alla Convention distrettuale o Convention internazionale; o Convegni equivalenti di zona (divisionali); o convegni regionali (es. Convention europea).

c) Partecipazione a sei iniziative di servizio Kiwanis.
d) Sostenere(finanziariamente la Fondazione del Kiwanis International. 

Il presidente del club verifica tale qualifica per il riconoscimento di membro distinto. I membri distinti riceveranno un distintivo e un riconoscimento nella Convention del Kiwanis International del 2011. 

2. CLUB DISTINTO 

Per qualificarsi distinto, un club deve eccellere (distinguersi) nel Servizio, nell’Istruzione di leadership, e nella crescita. 

Servizio 

a. Il club Kiwanis che adempie le proprie responsabilità al Service(Leadership Program Clubs (K-Kids, Builders Club, Key Club, Circle K, Aktion Club, o Kiwanis Junior), cioè fornisce assistenza e forma gli officer dei club - ottiene 10 punti.

b. Il club Kiwanis che sponsorizza con consegna della charter un nuovo Club Leadership Program (K-Kids, Builders Club, Key Club, Circle K, Aktion Club, o Kiwanis Junior - ottiene 5 punti al massimo.

c. Il club Kiwanis che partecipa ad un progetto di service per bambini (es. il service distrettuale “Diamo una scuola all’Abbruzzo) - ottiene 10 punti.

d. Il Club(Kiwanis che sostiene finanziariamente la Fondazione del Kiwanis International - ottiene 10 punti. 

Istruzione di leadership
e. Il presidente e il(segretario del club che hanno partecipato ad un training (Club Leadership Education - CLE) sessione di preparazione (o equivalente) prima dell’inizio dell’anno sociale -  ottengono 20 punti (10 punti per officer). 
f. Il Club Kiwanis che assicura a tutti i nuovi iscritti(un’adeguata preparazione kiwaniana per il buon inserimento nel club - ottiene 10 punti. 
g. Il club Kiwanis che viene rappresentato in due delle tre seguenti  opportunità educative: partecipazione alla Convention distrettuale o Convention internazionale; Convegni equivalenti di zona (divisionali); o convegni regionali (es. Convention europea) - ottiene 10 punti.

Crescita 

h. Il Kiwanis Club che ha un guadagno netto di adesioni entro la fine dell'anno amministrativo cioè un aumentato numero di iscritti rispetto all’anno precedente - ottiene il seguente punteggio:

1 membro - 10 punti 
2 membri - 20 punti 
3 membri - 30 punti 
Oltre 5 membri - ulteriori 10 punti

i. Il club Kiwanis sponsor (o co-sponsor), di un Club Kiwanis, ottiene 20 punti.
Un club Kiwanis, che accumula almeno 80 punti e ha correttamente presentato la relazione annuale si qualifica come distinto e riceve il giusto riconoscimento.
Il presidente di un Club distinto che ha anche ricevuto il riconoscimento di membro distinto riceverà il titolo di presidente distinto.
Il segretario di un Club distinto che ha anche ricevuto il riconoscimento di membro distinto riceverà il titolo di segretario distinto.
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