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RESPONSABILITÀ DEL LUOGOTENENTE GOVERNATORE 
Un Luogotenente Governatore appena eletto - il Luogotenente Governatore Designato - ha il diritto di porre svariate domande inerenti l’anno che segue:  “Quali sono i miei compiti?”  “Chi mi informerà delle mie responsabilità?”  “Per quanto tempo mi impegnerà la carica?”  “Quanto mi costerà?”  “Quando dovrei cominciare?”  “Quali dovrebbero essere le priorità assolute nella mia pianificazione dell’anno?”

Questo stampato è stato predisposto per informarti su quello che ti attende. Non è un manuale.  Non ti conferisce compiti o responsabilità. E’ semplicemente un orientamento iniziale su quello che tu ti puoi aspettare nei prossimi diciotto mesi circa. 

Le tue istruzioni formali

Riceverai sicuramente, a tempo debito, una notevole quantità di materiale ed istruzioni esaurienti, quindi non preoccuparti di essere dimenticato. Probabilmente nel mese di giugno o luglio, forse in agosto, il tuo Governatore Eletto ti chiederà di partecipare alla riunione di training nota come la “Formazione sul Funzionamento del Distretto da parte del Governatore Eletto ai Luogotenenti Governatori disegnati”. Durerà per un’intera giornata. Il Governatore Eletto ed i trainer ti insegneranno tutto quello che devi sapere - le tue responsabilità come Officer incaricato della tua Divisione, il tuo ruolo quale componente del Consiglio Direttivo, il tuo ruolo nelle visite ai Club e come redigere i rapporti su tali visite, le procedure raccomandate per valutare i Club, cosa devi insegnare ai Presidenti di Club – sull’intero lavoro da svolgere.

Dunque, non temere: non rimarrai senza sostegno. Riceverai tutte le istruzioni e più materiale di quello che sarai in grado di assimilare in poco tempo. 

Una visione d’insieme delle responsabilità

Senza entrare nei dettagli, vediamo un po’ il ruolo del Luogotenente Governatore nell’accezione più ampia, così da poter stabilire nei prossimi mesi i modi per la preparazione del tuo anno.

Saprai, senza dubbio, che i Distretti sono suddivisi in Divisioni e che ogni Luogotenente Governatore è l’Officer distrettuale che ha la responsabilità primaria della buona condizione e della guida dei Club Kiwanis nell’ambito della Divisione. Sei uno degli oltre 924 Luogotenenti Governatori designati, eletti quest’anno, il cui mandato inizia il 1° ottobre e termina il 30 settembre.
Le tue responsabilità sono varie, ma la prova più grande che ti impegna è la prosperità dei Club Kiwanis nella tua Divisione. Se puoi avere soltanto una “famiglia” Kiwanis durante il prossimo anno, questa famiglia deve essere composta dai Presidenti dei Club Kiwanis della tua Divisione. Farai visita a loro, li chiamerai ogni tanto al telefono e farai loro dei complimenti  allorché svolgono un buon lavoro, li aiuterai ad affrontare eventuali problemi, e li motiverai affinché possano produrre più di quanto abbiano mai prodotto. Loro renderanno conto a te, ma - non dimenticare - tu pure renderai conto a loro, e si aspettano da te che tu sia il loro leader e consigliere. Sarai l’Officer del Kiwanis alla guida della tua Divisione, ma sarai anche il capofamiglia.  

Farai anche parte di un’altra famiglia: il Consiglio Direttivo del tuo Distretto.  Il tuo rapporto con il Governatore sarà simile al rapporto del Presidente di Club con te. Il  Governatore si aspetterà risultati eccellenti dai Club della tua Divisione e sarà costretto a ritenerti responsabile di questi risultati nei confronti del Distretto. Porterai il titolo di “Luogotenente” Governatore – una persona che agisce in nome del Governatore e dimostra la sua stessa energia, il suo stesso interesse, mostra la stessa leadership e applica quelle stesse capacità dirigenziali che applicherebbe il Governatore nel caso non avesse altra la responsabilità che la tua Divisione.  

Per di più, come componente del Consiglio Direttivo del tuo Distretto, avrai diritto di voto e interverrai in tutte le questioni che richiedano un’azione da parte del Consiglio Direttivo. Alcune saranno lavori di routine: approvare spese, date della Convention, appuntamenti del Governatore, bilancio di previsione del Distretto, programmazione delle riunioni ed altro. Ma soprattutto sarai un componente a pieno titolo dell’organo esecutivo ufficiale del tuo Distretto; un organo che determina la linea politica del Distretto, sviluppa le priorità del Distretto, valuta i risultati del Distretto, promuove gli emendamenti allo Statuto del Distretto, esamina le richieste speciali dei Club, ed ha la direzione generale delle operazioni del Distretto, nel rispetto del proprio Statuto, della Costituzione e dello Statuto del Kiwanis International.

Pertanto, come visione d’insieme, pensa alle tue responsabilità come se fossero bi-direzionali: verso i club della tua Divisione, e verso il Distretto. 
Se accetti questa prova, ora è il momento di considerare le priorità.  Secondo la conoscenza che tu hai attualmente dei Club della tua Divisione, quali sono le necessità e le opportunità maggiori?  Il punto di partenza in questo preciso momento è imparare tutto quello che puoi sulla tua Divisione: lo status dei soci nei Club, la forza di questi ed i loro punti deboli, la loro comprensione delle responsabilità verso la comunità. Esamina tali questioni con l’attuale Luogotenente Governatore o chiedi al Governatore Eletto se ha dei suggerimenti sulle priorità del prossimo anno nella tua Divisione. Poi, quando avrai svolto il tuo lavoro al meglio, prendi almeno una decisione di massima in merito alle tue priorità, ben sapendo che essa potrà essere cambiata una volta ricevuto le istruzioni ed iniziato le tue visite ai Club.   

I rudimenti – e l’essenziale

Allora, che cosa vuole dire tutto ciò in termini di “lavoro”? Quali sono alcune delle “cose che devi fare” nei prossimi diciotto mesi?  Ricordandoti che un elenco non descrive le tue responsabilità più ampie, cerchiamo comunque di farlo. Prima di tutto ecco quattro suggerimenti che probabilmente vengono considerati facoltativi nel tuo Distretto, ma che possono non esserlo in tutti i Distretti. 

(1)
Partecipa alla prossima Convention del Kiwanis International per quanto possibile. Se non puoi far altro che partecipare soltanto a uno o due Forum sull’amministrazione dei Club, alla riunione per i Luogotenenti Governatori Eletti, al Forum sui progetti di service, avrai fatto un’eccellente partenza nelle preparazione del tuo anno. La maggior parte dei Luogotenenti Governatori Designati sarà presente. Se per caso non hai mai partecipato ad una Convention Internazionale, cogli l’occasione; tornerai a casa con una conoscenza del Kiwanis che non puoi ottenere in nessun altro modo. 

(2)
Presto riceverai  i nomi e gli indirizzi degli Officer di Club del prossimo anno. Non archiviarli per “consultarli più tardi”. Prendi alcuni contatti iniziali,  per telefono o per lettera, con il nuovo Presidente Eletto, anche se per dire soltanto “Congratulazioni per essere stato eletto alla carica di Presidente di Club per il prossimo anno; io sarò il tuo Luogotenente Governatore e sono lieto di collaborare con te nei prossimi mesi.” (Certamente tu resteresti deluso se il Governatore Eletto non rilevasse la tua elezione.)

(3)
Se opportuno o possibile, comincia a fare delle visite informali ai Club della tua Divisione, non perché sia “richiesto” o “atteso”, ma semplicemente perché ti farà piacere e ti sentirai preparato per il lavoro che dovrai svolgere più tardi nel corso dell’anno, quando “ti sarà richiesto” di visitare tutti i Club.  Non parlare di impegni in giugno – il nuovo Presidente Eletto non è ancora pronto – ma egli ed i soci dei Club sono pronti ad incontrarti e saranno contenti di sapere che ti interessi già a loro. Le visite informali in questo momento possono aiutarti ad avere un’opinione sulla personalità del Presidente Eletto, sulle sue capacità di leader e sul suo entusiasmo per la carica. Qualche volta il Luogotenente Governatore in carica prenderà l’iniziativa di invitarti a visitare i Club. 

(4)
Sviluppa al più presto un rapporto con i Luogotenenti Governatori del Kiwanis Junior, del Circle K e del Key Club.  Parla con loro dei loro progetti, problemi, e come poter rimanere in contatto con loro durante il prossimo anno – forse attraverso riunioni congiunte, progetti comuni oppure viaggiando insieme di tanto in tanto.


Una precauzione:  Non cercare di avvantaggiarti chiedendo ora all’Ufficio Internazionale di inviarti “un pacchetto di tutto quello che ho bisogno per il mio anno”. Comunque, se hai delle domande, puoi prendere contatto con il Luogotenente Governatore in carica, o puoi inviare il tuo quesito al Segretario di Distretto o all’Ufficio Internazionale di Indianapolis. 

Alcuni requisiti

Ora, vediamo un po’ quali cose NON sono facoltative, le cose che per ragioni pratiche vengono “attese” da te o “richieste” a te.  

Devi pianificare di:


(1)
Partecipare alla riunione di formazione sul funzionamento del Distretto che il Governatore Eletto organizzerà per te nel mese di giugno o luglio, possibilmente ai primi di agosto, o durante la Convention di Distretto. La riunione durerà tutta la giornata. 


(2)
Organizzare una riunione di formazione per gli Officer Designati dei Club della tua Divisione, preferibilmente prima del 1° settembre.  Il tempo minimo richiesto è di due ore. (Devi organizzare un programma separato di formazione per i Presidenti o i Segretari di Club assenti alla tua riunione.)


(3)
Partecipare alla Convention di Distretto di quest’anno. Per quella data il Governatore Eletto avrà certamente pianificato una riunione ed un Consiglio Direttivo con i Luogotenenti Governatori Designati. 


(4)
Fare una visita ufficiale a tutti i Club della tua Divisione prima del 1° ottobre ed inviare un rapporto prima del 1° dicembre.  A tale proposito, riceverai un modulo dall’Ufficio Internazionale. 


(5)
Fare le previste visite aggiuntive a tutti i Club della tua Divisione: 



Visite ufficiali ai Club prima del 15 marzo, e visita alle riunioni ufficiali del Comitato Direttivo entro il 15 marzo. I rapporti di queste visite devono essere inviati entro il 15 marzo su i moduli forniti dall’Ufficio Internazionale. 


(6)
Partecipare ad ogni riunione del Consiglio Direttivo di Distretto durante il tuo mandato; questa esigenza ti impone probabilmente di partecipare alla Convention Internazionale e a quella di Distretto durante il tuo anno.  


(7)
Inviare il rapporto di valutazione della Divisione sul modulo fornito, che valuta la prosperità di tutti i Club della tua Divisione.  Il rapporto deve essere compilato dopo il 1° maggio ed inviato non più tardi del 15 luglio. 

(8)
Organizzare una riunione e una conviviale in occasione della visita ufficiale del Governatore alla tua Divisione, se questa è l’usanza del tuo Distretto. 


(9)
Partecipare alla riunione di autunno, di metà anno o di primavera del tuo Distretto, se hanno luogo.  


(10)
Esaminare attentamente i rapportini ufficiali mensili che riceverai da ogni Club della tua Divisione e, in base a questa valutazione, offrire suggerimenti per migliorare il funzionamento del Club se richiesto.

Una buona leadership esige di più

Essere un buon leader racchiude molto più di quello che viene richiesto e le opportunità per investire tempo ed energie supplementari sono, forse, infinite: creazione di nuovi Club, riunioni di Divisione, promozione di programmi speciali per raggiungere specifici obiettivi nella crescita del numero di soci, ecc.  Una buona tecnica consiste nella pubblicazione di un bollettino divisionale di informazioni, rivolto ai leader dei Club, in cui sottolinei le tue priorità, quelle del Distretto e del Kiwanis International e richiami l’attenzione sul materiale disponibile. 

La crescita dei soci e la creazione di nuovi Club

La crescita ed il mantenimento dei soci costituisce una responsabilità importante per il Luogotenente Governatore. Il livello di qualità del service verso le comunità, la qualità delle riunioni di Club, le necessità individuali dei soci, la sopravvivenza del Kiwanis nel tempo dipendono da una crescita continua. Un certo numero di persone qualificate assisteranno significativamente il Luogotenente Governatore; ma in fin dei conti è il Luogotenente Governatore che deve fare della crescita del Kiwanis il caposaldo delle sue priorità personali per l’anno. Ogni  Club che si trova al 1° ottobre sotto il numero minimo di soci richiesto per la Charter, dovrebbe superare tale livello entro il successivo 30 settembre. Tastando il polso della situazione in ogni Club, il Luogotenente Governatore dovrebbe assicurarsi che durante l’anno nessun Club cada sotto il numero minimo di soci richiesto per la Charter.

Infine, grazie ad un training specifico, al materiale ed all’aiuto di esperti autorizzati, dal Luogotenente Governatore ci si aspetta la creazione di almeno un nuovo Club nella Divisione.
Il Comitato di Divisione

Il Comitato di Divisione comprende una riunione periodica (mensile, bimestrale, trimestrale) con i leader di tutti i Club, in particolare i Presidenti ed i Segretari. Tenendo conto delle possibilità geografiche, sei fortemente esortato ad organizzare tale riunione. Considera ora se il Comitato di Divisione possa avere un’utilità effettiva per te nella tua Divisione. Parlane con il Luogotenente Governatore in carica; può darsi che la prassi sia già in uso nella tua Divisione, in caso contrario rifletti sui possibili vantaggi di istituirla.

(Anche se con questo enumerazione di responsabilità future tu puoi già avere delle opportunità immediate di programmazione - ed è certamente da incoraggiare – non ci si aspetta da te che inizi fin da adesso dei piani sulla scorta di queste notizie.)

Cos’altro vuoi sapere?

Naturalmente avrai altre domande. Per esempio, forse ti chiedi quanto tutto  ciò ti costerà.  Non c’è una risposta precisa, ma dovresti sapere che lo Statuto del Distretto stabilisce che “le spese necessarie per i viaggi di tutti gli Officer del Distretto per l’espletamento degli affari del Distretto possono essere pagate dal Distretto...”  Il Luogotenente Governatore in carica ti può dire in modo più preciso quale sia la base dei rimborsi nel bilancio di previsione del tuo Distretto, ed il tuo Segretario di Distretto ti fornirà successivamente i dettagli delle procedures e delle policies sulla finanza del tuo Distretto. 

Vorresti anche sapere per tutto ciò quanto tempo ti occupa. Il tempo richiesto per le visite ai Club è soggetto a grandi variazioni e dipende dal numero dei Club della tua Divisione e se i Club si trovano vicino l’uno all’altro o se sono sparsi su un territorio di centinaia di chilometri, come accade in alcune Divisioni. La tua valutazione è migliore rispetto a quanto puoi apprendere dall’attuale o da un Past Luogotenente Governatore della tua Divisione. Il tempo richiesto per andare a/da una riunione di Distretto o a/da una Convention Internazionale costituisce un altro fattore variabile. Il tempo richiesto per esaminare i rapportini mensili ufficiali varia da una Divisione all’altra. Il Luogotenente Governatore in carica può aiutarti a fare una stima; ma nessuno può calcolarla in maniera precisa, in quanto tra tutte le variabili, la facoltà di fare o meno qualcosa è il fattore più variabile di tutti. Puoi considerarlo un lavoro a tempo pieno, o puoi fare soltanto quello che viene richiesto (o qualcosa in meno), ma fra le due cose vi è quello che ci si aspetta da ogni Luogotenente Governatore.
In ultimo, probabilmente vorresti sapere se sei veramente qualificato per il lavoro. E’ possibile che si tratti per te di una nuova responsabilità e, se risenti un po’ del panico da palcoscenico, sta pur certo che centinaia di altri Luogotenenti Governatori Eletti provano la stessa cosa. 

Stai certo che l’istruzione che riceverai durante la riunione che il Governatore Eletto organizzerà per te, come pure i documenti che ti verranno dati, presupporranno che tu conosca a fondo l’organizzazione e le attività operative di un Club Kiwanis e che tu abbia una capacità di leadership e di gestione. Non si presume che tu sia già ben informato sulle responsabilità del Luogotenente Governatore o sul funzionamento del Kiwanis a livello di Distretto o Internazionale perché riceverai tali istruzioni a tempo debito.

Inoltre ricordati che nessuno si aspetta che tu rinunci alla tua vita familiare o alla vita professionale per assumere la carica di Luogotenente Governatore. Ci saranno tempi, questo è certo, in cui la convocazione della Convention o di una riunione del Consiglio Direttivo, oppure una visita ad un Club ti costringerà a star fuori di casa per uno o più giorni. Devi comprendere che questo è un impegno che ti viene richiesto, ma kiwaniani di tutte le professioni hanno assunto negli anni questa carica svolgendo nel contempo le loro attività professionali.  

Rallegrati in anticipo del tuo anno. Prevedi di divertirti al massimo. Presto farai parte del gruppo dei leader del Kiwanis e ciò ti ricompenserà nei tanti anni a venire dopo la fine del tuo mandato. Forse, e lo speriamo, si tratta per te di un passo verso posizioni più alte nella leadership del Kiwanis a livello distrettuale o forse a livello Internazionale.

Decidi ora di essere un Luogotenente Governatore Distinto per il tuo anno!

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
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