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	Kiwanis International
Distretto Italia- San Marino
Il Chairman distrettuale Training

Giuseppe Aricò
	     



Villa S.Giovanni, 13 ottobre 2005

 

 

 Oggetto: incontri “kiwanisdidomani” anno sociale 2005/06
 
Ai Signori
Luogotenenti Governatore delle tredici Divisioni del Distretto - Mario Manfredi, Daniele Santucci, Bruno Risoleo, Sandro Cuzari, Carmelo Messina, Antonino Casale,  Benedetto Raspanti, Carmelo Pinto, Giuseppe Vaccaro, Carlo Maria Curzio, Giulio Barnabè, Sandro Tonveronachi, Mario Befera -
p.c. 
Ai signori
Governatore Benito Verrina
Governatore Eletto Salvatore Ussia 
Imm. Past Governatore Gianfilippo Muscianisi
Segretario Giovanni Tomasello e Segretario Aggiunto Antonino Ballarati
Tesoriere Nunzio Spampinato 
KIAR Elio Garozzo
Adviser Luca Fiorita
Youth Governor KJ Anna Lena
Loro sedi
 
 
Oggetto: incontri “kiwanisdidomani” anno sociale 2005/05
 

Carissimi Amici,

d’intesa con il Governatore ed il Governatore Eletto, ho stilato un probabile calendario per potere, entro il primo quadrimestre del corrente anno sociale, dare svolgimento nelle Divisioni agli incontri “Kiwanisdidomani”  che, come lo scorso anno, sono finalizzati allo scopo di discutere apertamente e serenamente con gli Officers (non solo quelli attuali, ma anche quelli passati e futuri) dei Club e della Divisione, e, soprattutto, con i Soci dei Club su ogni problematica kiwaniana, per rendere tutti, Officers e Soci, attraverso una opportuna informazione e motivazione, protagonisti responsabili della vita del nostro Club e del suo futuro. Ribadisco, che le modalità, le forme ed i contenuti di questi incontri-training, non significano un rifiuto del passato, che deve in noi essere sempre ben presente, bensì rappresentano una sua naturale evoluzione ed innovazione allo scopo di far fronte alle incessanti nuove e diverse necessità ed esigenze della società civile, nella quale, per raggiungere gli obiettivi kiwaniani, giornalmente dobbiamo fattivamente essere presenti ed operare.

Relatori di questi incontri saranno Kiwaniani che, di concerto con il Governatore ed il Governatore Eletto, incaricherò personalmente di volta in volta per ogni divisione.

La riunione dovrà essere da Voi organizzata con la collaborazione di tutti i Presidenti del Clubs della Divisione, in una località agevolmente da tutti i Soci raggiungibile ed in una struttura capace, anche sotto il profilo tecnologico.

Il programma dovrebbe essere questo:

-   ore  9:00 arrivo dei partecipanti 

-   ore 9:30 saluti (Presidente del Club se la riunione sarà svolta in una località ove è presente un Club, Luogotenente della Divisione, Governatore Eletto), inizio relazioni

-   ore 12:30 break per colazione (è auspicabile una colazione di lavoro-buffet leggera e non pranzo seduti)

-   ore 13,30 ripresa lavori, dibattito

-   ore 15:30 chiusura lavori

Chairman della riunione sarà il Governatore Eletto o, in sua assenza, il Luogotenente della Divisione.

La Divisione, sotto il profilo economico, dovrà esclusivamente farsi carico di provvedere al pagamento della locazione della struttura e dei servizi forniti e di offrire - solo nell’ottica di un rapporto di mera ospitalità - la colazione di lavoro ai relatori da me incaricati ed al Governatore Eletto ove presente.

Le date di tali riunioni dovrebbero essere le seguenti:

- sabato 5 novembre 2005, Divisioni VIII e XI

- domenica 6 novembre 2005, Divisione I

- sabato 12 novembre 2005, Divisione  XII

- domenica 13 novembre, Divisione X

- sabato 19 novembre 2005, Divisione II

- domenica 20 novembre 2005, Divisione XIII

(per queste Divisioni altre date disponibili - sempre da concordarsi con il sottoscritto - potranno essere quelle del 30 ottobre 2005, del 17 e del 18 dicembre 2005)

- sabato 26 novembre 2005, Divisioni IV 

- domenica 27 novembre 2005, Divisione III

- sabato 3 dicembre 2005, Divisione VII

- domenica 4 dicembre 2005, Divisioni V e VI

- sabato 10 dicembre 2005, Divisione 9

(per queste Divisioni altre date disponibile - sempre da concordarsi con il sottoscritto - potranno essere quelle dell’11 dicembre 2005, del 14 e del 15 gennaio 2006)

Vi sollecito di confermarmi entro giovedì 27 ottobre 2005 la Vs/ disponibilità ad effettuare nelle date sopra segnate gli incontri, significandoVi che le predette date sono state concordate tenendo conto degli improrogabili impegni distrettuali ed internazionali del Governatore e del Governatore Eletto.

Per un buon funzionamento degli incontri e per non disperdere nel futuro le esperienze maturate, ritengo utile ed opportuno che nominiate, possibilmente di concerto con il direttivo della Divisione, uno o due collaboratori (a seconda la grandezza territoriale della Divisione) con cui io possa dialogare per la buona riuscita, e non solo organizzativa, degli incontri-training “kiwanisdidomani” del corrente anno sociale, ma di tutto questo innovativo progetto a cui il Distretto pone grande attenzione e speranza.

In attesa di un Vs/ sollecito risconto, saluto tutti Voi con un cordiale e sempre affettuoso saluto.

 
 Il Chairman distrettuale training

  Giuseppe Aricò
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