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il mosé

Notizie dal Kiwanis Club Roma Michelangiolo
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BUON COMPLEANNO KC Roma MICHELANGIOLO!

Quando un giovane compie 18 anni sente che qualcosa nella sua vita è cambiato o sta cambiando. Sa di aver raggiunto una traguardo importante e si avvia con l’entusiasmo e la forza del combattente verso le battaglie e le conquiste della vita. Sa di aver lasciato i sogni per entrare nella realtà, che non ha più l’alibi della fanciullezza ma la responsabilità delle sue scelte e del suo futuro. 


E’ il momento del vigore, della voglia di vivere e del desiderio di cambiare tutto ciò che non si condivide e che sembra riduttivo e obsoleto.


Sarebbe bello che anche il nostro Club, che quest’anno compie 18 anni dalla sua fondazione, avesse gli stessi fermenti, la stessa voglia di essere e di fare, gli stessi desideri di conquistare e di cambiare che agitano l’animo dei giovani diciottenni.


Ma purtroppo non è così. Forse il paragone con gli esseri umani, nei quali i 18 anni sono il fiore della vita, non si addice ad un Club. Eppure ci sono sodalizi che hanno una storia di centinaia di anni e che ancora mantengono la loro freschezza originale. 


Bisogna capire qual è la ricetta della giovinezza, cioè come  reagire all’invecchiamento e alla noia, e ritrovare interesse alla vita sociale sentendosi vivi e partecipi delle attività del gruppo al quale si deciso di associarsi.


Non ci sono alternative. La vita del Club è la vita di ciascuno dei soci non solo in occasione delle “feste canoniche” ma nella vita di tutti i giorni, negli incontri mensili, nelle assemblee e negli scambi di idee fatti attraverso gli usuali canali di comunicazione. 


Dai 52 soci dei primi anni, oggi siamo scesi a 29, almeno sulla carta, ma di questi 29 quanti sono normalmente presenti alle assemblee, quanti hanno dato il loro parere, hanno comunicato agli altri le loro idee, hanno fatto presenti le loro esigenze, hanno espresso le loro rimostranze?  


Pochi sempre più pochi. 

Ma, in compenso, in tanti gratificano con la loro indifferenza il lavoro dei pochissimi che portano avanti il Club, che dedicano il loro tempo e, spesso, anche il loro denaro per realizzare gli eventi, impegnandosi in prima persona con chi deve erogare i servizi, con le autorità che si vogliono fare intervenire, con i relatori.  

In questo clima di indifferenza e di reale distacco, spesso gli eventi programmati non arrivano a buon fine, come è accaduto più volte lo scorso anno sociale, e se si realizzano, come è accaduto quest’anno, bisogna fare ricorso ai “simpatizzanti” che pur simpatizzando con il club non lo rappresentano e non sono legati all’ideale sociale che, forse, non condividono nemmeno. 

L’immagine attuale del nostro club non è quella del giovane diciottenne, ma quella di una persona non più autosufficiente che ha bisogno di altri (cioè dei simpatizzanti) per poter sopravvivere. 

Vogliamo continuare così? Vogliamo illuderci anno dopo anno di festeggiare con il brindisi e il taglio della torta, con tanto di stemma, che va tutto bene? Vogliamo fotografare tutti i past president in cravatta nera attorno alla torta nell’atto di alzare il calice e sorridere? 

Oppure vogliamo meditare sul fatto che i past president sono sempre gli stessi e che la carica gira sui membri del gruppetto più e più volte?  Vogliamo analizzare questo fenomeno, o abbiamo paura di scoprire che l’entusiasmo di essere KIWANIS è ormai tramontato e non si ha il coraggio di ammetterlo?

Altri appelli simili a questo sono stati più volte lanciati a tutti i soci nella speranza di un risveglio e di una reazione positiva, ma tutte le volte il silenzio e l’indifferenza è stata la gelida risposta.

Adesso, da ottimisti,  vogliamo sperare che non sia così. Per favore non buttate via questo foglio, leggetelo e meditatelo: la vita del Club sta in tutti noi soci, non sciupiamo le occasioni di farlo tornare a vivere senza compromessi e senza il ricorso agli estranei non kiwaniani.

E’ questo l’augurio che il mosè fa al Club e a tutti i Soci in un giorno così importante e pieno di significato. 
eg

L’Anno Sociale targato Rino Salmé
Abbiamo intervistato il Presidente del prossimo Anno per avere una anticipazione sugli eventi e sulle attività di service in programma.


Il service sarà orientato, come sempre, ai bambini seguendo di massima lo stesso filone dell’anno in corso. Forse ci saranno nuovi sponsor, ma sicuramente i principali protagonisti  saranno sempre i soci e gli amici che partecipano alle attività del Club.  


Riguardo alle attività socio-culturali, oltre ai tre incontri canonici (passaggio della Campana, Festa degli Auguri e Charter Day) sono previste una tavola rotonda e una conferenza nelle quali il tema fondamentale è l’infanzia con i problemi e le aspettative ad essa connessi. Insomma il mondo e il ruolo dei bambini non orienta solo le scelte del service ma è anche alla base delle attività culturali e formative del Club.


Non vengono tuttavia trascurate le occasioni di sano divertimento nelle quali musica e ballo si intrecciano per regalarci dei momenti di distensione  e di allegria senza, peraltro, dimenticare i nostri doveri di service.


E quando il freddo dell’inverno sarà passato e la primavera ci regalerà le prime giornate di sole, sono previste le “trasferte” del club cioè le visite e i viaggi con l’obiettivo di arricchire le nostre conoscenze nel mondo dell’arte e per avvicinarci a realtà culturali diverse dalla nostra.


Sarà un anno intenso pieno di attività prestigiose e stimolanti.


Ringraziamo il “nostro RINO” e il suo CD per tutte le iniziative e le idee che formano il programma e aspettiamo il nuovo anno per conoscerle più da vicino e vederle via via realizzate.
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LA XXXII CONVENTION DISTRETTUALE
Il 22 e 23 Maggio 2009 si è tenuta a Pisa, nella frazione di Tirrenia, la XXXII Convention Distrettuale. La nostra Presidente ci informa sull’esito delle elezioni e sulla scelta del service distrettuale.

“La Convention si è svolta in maniera abbastanza tranquilla ed è stata confermata Valeria Gringeri come Governatore per l’anno Sociale 2009/10.


I candidati a Governatore Eletto sono stati:

                                   Florio Marzocchini del Club Piombino Riviera Etrusca
                                  Salvatore Costanza del Club di Castelvetrano
E’ stato eletto Salvatore Costanza con uno scarto di circa 15 voti su Marzocchini.

Mi sono congratulata con gli eletti e ho portato gli auguri di tutti i Soci del nostro Club.

Il Service Distrettuale scelto è stato quello del Club di Scicli che prevede la realizzazione di un asilo in un piccolo comune e quartiere nell’area interessata dal terremoto in Abruzzo.”



il mosé  informa


Nei mesi di Luglio, Agosto e Settembre il foglio notizie va in vacanza e riprenderà il 15 Ottobre. 


Ormai da un anno questo foglio viene  stampato con regolarità cercando di dare tutte le informazioni che riguardano la vita del Club e del Distretto. 

Tuttavia non conosciamo l’indice di gradimento dei Soci, cioè se ritengono utile questa pubblicazione oppure se pensano che se ne possa fare volentieri a meno. A questo proposito preghiamo tutti di farci sapere le loro idee in proposito. Chiaramente se non arrivano risposte positive o negative dedurremo che non è utile e questo numero potrebbe essere l’ultimo.  
