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                                  Notiziario n. 1 – Ottobre 2008


DAL LUOGOTENENTE.

kp3News:

un progetto.

Il primo ottobre è ufficialmente nata la nuova divisione Piemonte 3 di cui mi è stata affidata la “luogotenenza”. Un’analisi condivisa dai vertici degli ultimi anni vede nel Kiwanis debolezza di coesione e abbondanza di isolamento. Il conseguente obiettivo è di cambiare. Ho quindi l’onere di concorrere al miglioramento della situazione. In pratica adempierò al mio ruolo cercando di diffondere: 

conoscenze, al fine di rafforzare il piacere di stare insieme e il consolidarsi di legami di stima; 

consapevolezza, perché ci si senta parte di un’istituzione cui vigono valori ideali e doveri; 

coinvolgimento, affinché maturino convincimenti e coerenza di comportamenti.

Mi prendo anche l’onere di stimolare e di supportare i presidenti di club a fare altrettanto. Incomincio con l’impegno a diffondere questo foglio d’informazioni (kp3News sintesi di Kiwanis Piemonte 3 News), di cui garantisco la periodicità mensile. Lo sforzo sarà quello di facilitare la conoscenza degli avvenimenti, dei club, della divisione e delle decisioni e iniziative di valore istituzionale. L’augurio è che lo si possa scoprire utile; l’aspirazione, che possa beneficiare della cooperazione di molti.

Filippo Buemi  

KIWANIS ITALIA.

Piemonte 3:

neo Divisione.

Piemonte 3 è una delle nuove Divisioni nate dal riassetto del Distretto. Da qualche anno, un po’ in tutto il mondo, si stanno cercando assetti più funzionali. Così, alla Convention 2007 di San Marino, i club di Antrodoco, Bergamo Orobico, Pescara, Prato Centro Storico e Roma avevano raccomandato di “operare e porre in essere una rimodulazione del Distretto”. Anche per recepire gli orientamenti che si stavano consolidando da tempo a livello internazionale e di Federazione europea innanzi tutto. La raccomandazione è stata condivisa dagli organismi decisionali e sono state così istituite 19 nuove divisioni: Piemonte 1, 2 e 3; Lombardia 1; Lombardia 2-Emilia; Veneto-Trentino; Toscana; Marche-Abruzzo-San Marino; Umbria; Lazio-Campania; Calabria 1-Puglia; Calabria 2 e Sicilia 1, 2, 3, 4, 5, 6 e 7. 

Serata delle investiture.
Si è svolta mercoledì 24 settembre scorso, a Varallo Pombia, una serata speciale nel corso della quale sono avvenute le investiture ufficiali del luogotenente della divisione Piemonte 3 e dei presidenti dei relativi club. 
Elenco e nomi, qui a fianco
Piemonte 3.

Il luogotenente.

Luogotenente di Piemonte 3 per il 2008-09 è Filippo Buemi, Kiwanis Verbania, di cui 
è stato presidente per l’anno sociale 2003-04. Buemi attualmente svolge attività di consulenza per lo sviluppo delle esportazioni, dopo essere stato titolare di un’azienda produttrice di valvole industriali e sistemi per la regolazione della temperatura. In precedenza aveva maturato diverse esperienze direttive presso gruppi leader a livello nazionale nel campo della termoregolazione e dell’idraulica civile e industriale. Prima di trasferirsi a Verbania è stato anche Consigliere della Provincia di Milano. 
I club e i presidenti.
Arona Ovest-Ticino

Landman Zvi

Arona San Carlo

Mario Bolognini

Borgomanero

Sergio Francioni

Domodossola

Paolo Guastini

Novara

Fabrizio Maiocchi

Novara Monterosa

Luca Morelli

Varese

Giuseppe Bertini 

Verbania

Rodolfo Rigamonti

PIEMONTE 3. 

Brevi dai Club.
■  Tra i candidati a ospitare la Convention  Italia 2008 figura il Kiwanis Verbania, il cui presidente, Paolo Marchioni ha provveduto a inviare la documentazione riguardante l’organizzazione dell’evento.

■  Il Kiwanis Arona San Carlo ha nominato “socio onorario” il dr Francesco Cipriano, ex vicequestore vicario per il Vco.

■  I Kiwanis Arona San Carlo e Borgomanero hanno partecipato con uno stand al settore “istituzioni” del Sapeg (Sapori dell’altro Piemonte enogastronomico) della metà settembre borgomanerese.
■  Passaggio della campana al  Kiwanis Varese da Jole Capriglia e Giuseppe Bertini. Contemporaneamente, la consegna dell’attrezzatura destinata all’emergenza del reparto pediatrico dell’Ospedale cittadino.

Richiesta 

gadget Kiwanis.

Per un approvvigionamento rapido e per ridurre al minimo le spese di trasporto, Giovanni Capuano (segretario Kiwanis Monterosa, tel. 0321.612522, e-mail: g.capuano@tin.it) si è assunto l’onere di coordinare la raccolta delle esigenze di distintivi, gadget e altri articoli del catalogo mondiale. Converrà dunque concentrare su di lui i vari ordini in modo da formulare un’unica richiesta, per Indianapolis
più semplice e più veloce da evadere.  

KIWANIS NOVARA.

Un convegno

sul Garante 

per l’infanzia.

Lo scopo: richiamare attenzione sul club e fargli meritare buona considerazione, anche per renderlo interessante agli occhi di potenziali nuovi iscritti.

La modalità: organizzare un convegno in occasione della Giornata mondiale dei diritti dell’infanzia prevista dalla Convenzione dell’Onu sulla tutela dei diritti dei fanciulli.

L’obiettivo: far conoscere l’esistenza del disegno di legge (approvato dal Consiglio dei ministri il 1° agosto) per l’istituzione di un “garante nazionale dell’infanzia”.

La finalità: sensibilizzare il mondo istituzionale e politico novarese
perché stimoli gli organismi competenti a dare, in 

Piemonte, pronta ed efficace attuazione ai dettati della nuova legge.
I relatori: presenterà il convegno e fungerà da conduttore degli interventi Alberto Sinigaglia, scrittore, giornalista de La Stampa, docente universitario. Hanno poi confermato la loro partecipazione come relatori: il prof. Ernesto Caffo, fondatore di Telefono Azzurro; gli assessori di comune, provincia e regione in materia sociale; il direttore della Caritas diocesana; don Gino Rigoldi, cappellano del Carcere minorile di Milano. Per illustrare il disegno di legge, del quadro di riferimento e dei contenuti normativi, si sta aspettando la conferma di un rappresentante del governo. Copia del programma definitivo sarà inviata ai presidenti di club. 
Il nuovo

Governatore.

Sergio Rossi, 
Kiwanis Senigallia, è il governatore Kiwanis Italia
 per l’anno 2008-09. 
Rossi è libero professionista, dopo aver operato per una quarantina d’anni nel mondo della  “grande distribuzione”. 

Ha collaborato con le più importanti catene distributive nazionali e internazionali, 
in numerose città italiane: 
da Milano a Roma, da Formia

a Civitavecchia, a Cortina d’Ampezzo. Per “chiudere” il percorso professionale con la

G.M. Italia, di Bergamo. 
Da 13 anni fa parte del Consiglio direttivo della Confcommercio, Provincia
 di Ancona.
kp3News
Divisione Piemonte 3.

Realizzato in proprio per esclusivo uso interno.

















