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Al Governatore del Distretto

LORO SEDI

Oggetto: Service Distrettuale 2009 – 2012

Cari Amici



come Vi è noto, con lo spirare dell’anno sociale in corso si esaurirà anche, e felicemente, il Service Distrettuale 2006 – 2009 “Una scuola per tutti” varato dal Governatore Ussia, continuato dal Governatore Cuzari e, appunto, portato a compimento dal Governatore Rossi.

Secondo il Piano Triennale approvato alla Convention di Taormina, occorre, quindi, varare un nuovo Service di pari durata che avrà inizio  nell’anno sociale 2009 – 2010 e si concluderà nell’anno sociale 2011 – 2012.

Al fine di meglio far partecipare al Service tutti i Kiwaniani del Distretto,  il Consiglio Direttivo Distrettuale riunitosi a Jesi il 13 settembre scorso, ha approvato, su mia proposta, il regolamento allegato alla presente che, innovando rispetto ai precedenti, fa partecipare tutti i Kiwaniani non solo alla effettuazione del Service, ma anche e soprattutto alla scelta di tale Service.

Come potrete rilevare infatti dalla lettura di tale regolamento, saranno i soci, attraverso i Club e le Divisioni a proporre temi di Service che, alla fine saranno approvati nella prossima Convention di Pisa.

Vi prego, quindi, di farvi promotori di proposte valide ed interessanti: tra di esse, infatti, solo una alla fine prevarrà e, sono certa, sarà la migliore di tutte e potrà dare ai bambini meno fortunati  una speranza per il futuro.
Nell’attesa di ricevere le proposte di Service, invio a tutti un cordiale saluto ed un augurio di buon lavoro kiwaniano.

Valeria Gringeri

Governatore Eletto 2008/2009
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