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L’OSPEDALE

L’Ospedale Pediatrico Bambino Gesù – Istituto di Ricovero e Cura a Carattere Scientifico – eroga servizi assistenziali a favore degli assistiti del Servizio Sanitario Nazionale in base a quanto previsto dalla Legge n. 187 del 18 maggio 1995. L’Ospedale svolge la propria attività in tre sedi ed in particolare nella sede storica di Roma sul colle del Gianicolo, nel presidio di Palidoro e nel presidio di Santa Marinella. L’Ospedale si caratterizza quale policlinico specializzato per l’età pediatrica ed evolutiva che, in forza della organizzazione, delle dotazioni strutturali e tecniche e delle elevate professionalità e competenze sanitarie ivi operanti, garantisce una copertura totale per ogni esigenza di tipo assistenziale, anche in emergenza, o di tipo diagnostico. L’Ospedale rappresenta il polo di riferimento pediatrico sia per i cittadini delle regioni del centro-sud d’Italia, che rappresentano circa il 25% dei pazienti trattati in regime di ricovero ordinario, sia per le realtà sociali di etnie extraeuropee che, in relazione al crescente fenomeno dei flussi migratori verso l’Italia, afferiscono con sempre maggiore frequenza.

IL DIPARTIMENTO DI RIABILITAZIONE PEDIATRICA

· Attività: l’Ospedale Bambino Gesù è il primo centro in Italia a offrire una risposta globale, diagnostica, terapeutica e riabilitativa, a quei piccoli pazienti che soffrono di patologie, anche particolarmente complesse, con danni al sistema nervoso centrale o con lesioni spinali. Si tratta infatti dell’unica realtà in Italia in cui il Dipartimento di Riabilitazione è inserito in un policlinico pediatrico, il che consente una significativa riduzione dell’incidenza di patologie secondarie e permette di accogliere quei casi che in altre strutture non possono essere seguiti. Elemento di eccellenza del Dipartimento, oltre alla fondamentale multidisciplinarietà, è la metodologia applicata che consente un intervento riabilitativo in grado di ridurre lo stress della famiglia e l’ospedalizzazione, di favorire il reinserimento del bambino nell’ambiente familiare, scolastico, sociale e lavorativo.  Più di 500 bambini, provenienti da tutta Italia (il 70% dei pazienti viene da fuori Lazio), accedono ogni anno alle cure riabilitative ad alta complessità del Bambino Gesù. Oltre 13.000 giornate di ricovero in degenza ordinaria, 5.000 accessi in day hospital, più di 4.000 prestazioni ambulatoriali. Sono i dati annuali più significativi delle attività dell’Ospedale Pediatrico Bambino Gesù che attraverso il Dipartimento di Riabilitazione Pediatrica accoglie neonati, bambini e adolescenti affetti da malattie invalidanti del sistema nervoso centrale. Nel loro complesso, vale a dire dalla presa in carico della fase acuta e ad alto rischio clinico, fino alla definizione del percorso neuro-riabilitativo mirato, il Dipartimento di Riabilitazione può contare su 41 posti letto, 20 dei quali a Santa Marinella destinati alla fase di recupero funzionale intensivo.  

· Aree di eccellenza: diverse sono le aree di eccellenza del Dipartimento: trattamento dei bambini post comatosi dopo grave trauma cranico o altre patologie neurologiche acquisite, centro leader per la cura della paralisi cerebrale infantile, cura delle lesioni spinali congenite 
o acquisite dell’età evolutiva, valutazione e riabilitazione delle problematiche neurovisive, valutazione e trattamento della disfagia. Le competenze specialistiche sono integrate in un team multidisciplinare (neuropsichiatri infantili, neurologi,  fisiatri, psicologi, fisioterapisti, logopedisti, psicomotricisti). La riabilitazione  è fondata sui principi della medicina basata sull’evidenza e si avvale di tutte le tecniche multidisciplinari di intervento. 

· Ricerca: Altra peculiarità del Dipartimento di Riabilitazione Pediatrica è la forte componente tecnologica  e di ricerca grazie soprattutto al Laboratorio di Analisi del Movimento ed all’impiego della robotica. Questa metodologia permette una immediata documentazione del quadro funzionale (profilo di disabilità), la verifica dei vantaggi e limiti delle ortesi (tutori, calzature ortopediche, ecc.) e degli interventi chirurgici e farmacologici (tossina botulinica, antispastici, antidistonici). Di particolare rilevanza nella gamma delle attività cliniche innovative adottate dal Dipartimento di Riabilitazione Pediatrica è l'impiego della Robotica in Neuroriabilitazione, con soluzioni all'avanguardia e brevetti internazionali. La terapia robotica è infatti un’area di ricerca di grande interesse nel campo della neuro riabilitazione, con grandi potenzialità di applicazione anche nella popolazione pediatrica affetta da malattie invalidanti. I sistemi robotici sono in grado non solo di registrare il movimento, ad esempio, di un arto, ma anche di influire e correggere il movimento stesso. In altre parole, il sistema robotico riconosce una componente volontaria del movimento, anche minimale, e quando questa componente viene meno, il sistema stesso si attiva per aiutare il paziente a terminare il movimento e a raggiungere il bersaglio assegnato nell’esercizio, istruendolo, o re-istruendolo sulla corretta modalità di esecuzione. Una crescente letteratura scientifica riporta che l’uso di un dispositivo robotico capace di fornire un feedback di forze (Sistema Aptico) stimola il recupero dopo danno neurologico, attivando la plasticità neuronale. In particolare un robot riabilitativo possiede tre elementi essenziali: a) produce e controlla con estrema precisione differenti campi di forze (viscoso, elastico, gravitazionale), consentendone la personalizzazione al paziente. Ciò, tramite il feedback tattile e propriocettivo, stimola e guida il Sistema Nervoso all’apprendimento del compito motorio. b) permette l’esecuzione di esercizi riabilitativi riproducibili. C) valuta indici quantitativi della performance motoria, consentendone il monitoraggio. Il lavoro di ricerca condotto dall’Ospedale Pediatrico Bambino Gesù punta anche a definire l’efficienza e l’efficacia della Teleriabilitazione nei bambini con disturbi del movimento causati da una neoplasia cerebrale. La teleriabilitazione, come modalità di sviluppo e controllo del training motorio, rappresenta senza dubbio un approccio altamente innovativo e garantirà, grazie a moderni protocolli di telemedicina, una migliore gestione e un monitoraggio domiciliare del bambino. Questa innovativa metodica, oltre ad avvalersi di sofisticati modelli di riabilitazione, punta anche a sviluppare una maggiore autonomia e consapevolezza del paziente nella propria gestione terapeutica. In questo scenario, la terapia non si limita quindi alla semplice correzione del problema motorio, ma esercita contemporaneamente un’azione anche su altri elementi, quali le relazioni interpersonali e l’autostima, che hanno un profondo impatto sulla qualità di vita, non solo dei pazienti, ma anche delle loro famiglie. L’attività di ricerca del Dipartimento DI Riabilitazione Pediatrica ha condotto anche alla realizzazione di dispositivi tecnologici originali, alcuni successivamente brevettati, quali:
· UN CASCO STRUMENTATO CON ACCELEROMETRI PER IL RILIEVO DEL MOTO DELLA TESTA DEI PAZIENTI
· L’ADATTAMENTO AL BAMBINO DI UN ROBOT RIABILITATIVO PER LA TERAPIA MOTORIA DELL’ARTO SUPERIORE
· REALIZZAZIONE DI PIATTAFORME ROBOTIZZATE PER LA POSTUROGRAFIA DINAMICA, LA RIABILITAZIONE DELL’EQUILIBRIO, LA TELERIABILITAZIONE.
Numerose sono le collaborazioni di ricerca in campo nazionale ed internazionale. Tra queste ultime citiamo il Department of Mechanics del Massachusetts Institute of Technology (MIT) di Boston (USA) ed il Laboratoire de Physiologie de la Perception et de l'Action, Collège de France, Parigi (Francia).
Proposta di supporto finanziario
Kiwanis International ha già supportato ripetutamente e generosamente il nostro Dipartimento, nello spirito del service a favore del bambini che caratterizza il Club. Mi permetto pertanto di proporre a Kiwanis International di supportarci economicamente nella nostra attività di ricerca volta all’individuazione di strategie di intervento riabilitativo più efficaci ed innovative a favore dei bambini con disabilità. Vi propongo un supporto nell’acquisizione di attrezzature da utilizzare nel nostro Laboratorio di Analisi del Movimento e Robotica. In particolare, per l’attività clinica e di ricerca appare essenziale poter studiare nei pazienti con danno neurologico centrale, con danno spinale o con patologie neuromuscolari, il grado di affaticamento durante l’attività fisica, la riabilitazione e il cammino. E’ noto da studi sull’adulto che l’efficienza motoria dell’apparato locomotore viene drasticamente ridotta come conseguenza di una lesione del sistema nervoso centrale. Infatti tale condizione determina nei pazienti, rispetto ai soggetti normali, un incremento del consumo di ossigeno e della produzione di anidride carbonica, a parità di sforzo fisico. La misurazione obiettiva di questi parametri consente una valutazione obiettiva delle condizioni funzionali del paziente, la fornitura di protesi ed ausili  personalizzata, la proposta di strategie di intervento cinesiterapico compatibili con le condizioni fisiche del paziente, la verifica dell’efficacia dell’intervento riabilitativo. Attualmente il Laboratorio di Analisi del Movimento e Robotica del Dipartimento di Riabilitazione Pediatrica è privo di questa importante strumentazione che, nelle sue configurazioni commerciali più note, ha un costo compreso tra i 40.000 ed i 55.000 euro, a secondo delle opzioni disponibili sullo strumento. 

Ringraziando anticipatamente per il vostro aiuto resto a disposizione per ogni eventuale chiarimento. 

Cordiali saluti

Dott. Enrico Castelli 
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